

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JOZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZAMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),  
1-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZAGI  
NAPLO

ELŐFIZETÉSI ARAK: HAVONTA 3 P. NEGYED-  
ÉVRE 9 P. FÉLÉVRE 18 P. ÉVENTE 36 PENGÓ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESE.  
EGYES SZÁM 12 FILLÉR, VASÁRNAP 24 FILLÉR

16 OLDAL

VII. ÉVFOLYAM, 145. SZÁM.  
1930. JULIUS 1. KEDD.

12 FILLER

## A magyar föld munkásai

A Magyaralföld szürete az aratás. Ha az aratás jó, akkor nemzünk minden társadalmi osztályának a helyzete türehető. A jó terméshez azonban kettő kell: szaktudás, amely a termelést irányítja és közli erő, amely a tudást termő kalászkokká alakítja. Eppen ezért egyik legnagyobb nemzeti értékünk volt és marad a földet megművelő munkásság.

Meg nem dönthető igazság az, hogy nemzeti értékeink egyik legkiválóbb eleme a földmunkásság, mert benne van eszünk hazánk legnagyobb erőforrása. Józán élete, bízhatatlan munkabírása, acélos fizikumja, nyugodt ítéllete s más nemzetei hasonló anyagával szemben érzelmileg fölényes tette képessége arra, hogy a legnehezebb munkákban nyugodtan számíthatott rá felsőbbre. Kiváló munkabírással párosult értelmessége nemcsak a háztartásokon érvényesült, hanem az egész világon, ahol csak megjelent, munkájával becsületet szerzett a magyar névnek.

Fajunknak ezt a kiváló rétegét, a trianoni oktroj-békeszerződés főmöté sorokában lökte a pusztulás országjárására. Ugyanis azokat a munkatereket, amelyek a háború előtt nyitva állottak a tiszavidéki földmunkások előtt, Trianonban fél-tucat bormirt és fél-tucat szabad-prédán osztozkodó hiéna-politikus idegen kezékre juttatta. Ez az ezer éves határokat daraboló társaság lezárt sorompókat állított a hegyek lábái közelében élő és télen erdei munkát vállaló magyaralföldi mező munkások és a Szeged vidéki kubikos munkások elé. Így jutottak a főnk és a pusztulás szélére azok a magyar munkástömegek, amelyek a háború előtt két kezük munkája után tisztességesen megélték. A magyar földet munkálók másik része az a tömeg, amely éppen ezekben a napokban sötét hajnaltól késő estig a buzatáblákban izzad, hogy magának és családjának egy hosszú évre a kenyeret megkeresse.

Ezekre is ránehezedik Trianon az alacsony gabonaárakkal, a meedráult kereskedelmi és ipari cikkekkel. És mi lesz velük akkor, ha a termelés fokozatosan átszerveződik és a szemtermelés kisebb térre szorul?

A boléta, vagy más formában kifejezésre jutó állami támogatás közvetlen a termelést, közvetve a magyar föld munkásait érinti. Másrészt a munkanélküliségen s így a földmunkások helyzetén segít a kormányzat vízszabályozásokkal, utépítésekkel és más állami munkákkal. Minden valószínűsége meg van annak, hogy a felveendő nagy állami kölcsön az említett állami munkákat fokozott mértékben kiterjeszti és a munkanélküliségen lényegesen enyhít.

Nemzetünknek a földet művelő munkásság az a nagy tartaléka, amelynek kezeibe van letéve a békes idők földet művelő eszköze és a háború fegyvere. Eppen ezért a nemzetünknek ért végtelen sok szerencsétlenségben megnyugtató az, hogy a Tiszavidék földműves munkásai közi sem az egyke, sem az egyse nem ritkítja nemzeti nagy tartalékunkat. Az állam emiatt érdeke tehát ennek a rezervoárnak

## Budapesten hétfőn este kommunista tüntetők kövekkel dobálták a törvényszék ablakait

Kilenc tüntetőt letartóztattak. — Egy másik kommunista csoportot még idejében feltartóztattott a rendőrség.

Budapest, jun. 30. Hétfőn este fél 9 óra tájban Lindmayer királyi ügyész telefonon felhívta a budapesti főkapitányságot és jelezte, hogy egy kommunista csoport a törvényszék épülete előtt a tanács-köztársaságot élteti és kövekkel dobálja a törvényszék ablakait. A főkapitányságról autón azonnal rendőrök és detektívek érkeztek a helyszínre és a tüntetők közül kilenc embert letartóztattak. Ugyanabban az időtájtban egy másik kommunista csoport a Vilmos eszár-ut irányából igyekezett a törvényszék épülete felé, a rendőrök azonban utjukat állták, többet letartóztattak és a főkapitányságra vitték.

Budapest, jun. 30. Egy másik jelentés a következőket mondja: — Hétfőn este fél 9 óra tájban a törvényszék épületét környező utcákban a folyamatban lévő kommunista főtárgyalás miatt kisebb csoportok tüntetést kezdtek meg. A rendőrség a tüntetőket szétoszlatta és közülük 36 egyént előállítottak. Az előállítottak ellen az eljárás folyamatban van.

### Botrányt csaptak a vádlottak a kommunista-per tárgyalásán

Budapestről jelentik: A kommunista per második részét hétfőn kezdte tárgyalni Várady-Brenner Alajos törvényszéki bíró tanácsa. Lándor Béla és 26 kommunista társa ül a vádlottak padján. Az ügyészség a társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló bűntettel, illetve vétséggel vádolja a kommunistákat.

A tárgyalás megnyitására a kommunisták zajos botrányt rendeztek. Mikor Várady-Brenner elnök bíró társaival a terembe lépett, a vádlottak ordítózni kezdtek s éltették a kommunizmust, a III. Internacionálét, Moszkvát, Stalint és a szovjetrendszert. Percenkig tartott, míg sikerült rendet csinálni közöttük.

Lindmayer ügyész zárt tárgyalás elrendelését és egyúttal a tárgyalóteremben lévők igazoltatását indítványozta. A zárt tárgyalási indítványt a nyilvánosság kizárásával indokolta az ügyész, ezzel egyidejűleg a detektívek a folyosón igazoltatták a hallgatóságot.

feltől gonddal való kezelése.

Ellenségeink a trianoni határ mentén a magyarságot fokozatosan gyengítik és nagy arányú telepítéseket eszközölnek. Erre csak egy felelet lehet: ellentelepítés. A Tri-

### Kommunista összeesküvést lepleztek le Szolnokon.

Szolnok, jun. 30. Hetekig tartó erélyes nyomozás után a szolnoki rendőrség nagyszabású kommunista összeesküvést leplezett le. — Eddig 18 letartóztatás történt és a rendőrség megállapította, hogy a kommunista összeesküvés főfőszke Mezőtúron van, ahol Oroszki János 29 éves iparossegéd vezeti az agitációt.

Amikor a csendőrök felkeresték az iparossegédet, Oroszki beretvával elvágta a nyakát. A kommu-

nista agitátort kórházba szállították életveszélyes állapotban. A lakásán talált röpiratok és bizalmas feljegyzések alapján a rendőrség letartóztatta Tisza Antal, Rigó József, Huszár Mátyás, Tóth Ferenc és Fodor János földműveseket. Az ő vallomásuk alapján Szolnokon s más alföldi városokban még 11 letartóztatás történt.

A tanyavidéken rendezett razia során a rendőrség elfogta Magda Árpád és Polányi István kommunista munkásokat is, akik a szovjet utasításait Bécsből hozták az Alföldre.

## Felszabadult a Rajnavidék

Kirobogott a Rajna-vidékről az utolsó francia katonavonat. — Örömmámorban a lakosság.

Mainz, június 30. A megszálló francia csapatok főparancsnokságának székhelyén hétfőn délelőtt bevonták az utolsó francia lobo-gót. A város és vele együtt

a Rajna-tartomány felszabadult az idegen uralom alól.

Az utolsó francia csapat, egy gyalogos zászlóalj és egy csendőrsztag délelőtt feltizenegy órakor felsorakozott a főparancsnokság előtt s tizenegy órakor megjelent Guillaumat tábornok, a megszálló csapatok főparancsnoka, még egy utolsó diszszemlélt tartott, majd a katonazenekar rázendített a Marsaillaise-re s annak hangjai mellett lekerült a kastély ormáról a francia zászló. Félórával később a francia csapatok kivonultak a fő pályaudvarra, elől haladt a katonai zenekar, gyorsan megtörtént a bevagonizálás és

az utolsó francia katonavonat ki-  
brogott.

Mainzban nagy az örömmámor. A lakosság ezrével gyűlt össze, hogy lássa a francia zászló bevonását, az idegen csapatok távozását és lelkes örömköltással ünnepelte a felszabadulást.

Wiesbaden, június 30. A Rajna-tartomány kiürítésének utolsó hivatalos aktuusa, a Rajnabizottság wiesbadeni főhadiszállásának ki-

ürítése délen tizenkét órakor történt meg.

A Rajnavidék lakossága örömmámorban uszik. Délután öt órakor az évszázados kulturájú rajnai városokban

ünnepélyes keretek között zeneszóval vonultak be előre megállapított program szerint a német katonai és rendőrcsapatok.

Este és egész éjjel örömmámor-  
ségeket tartanak minden rajnai városban és az ünnepeket a német rádióvárosok is közvetítik.

Berlinben a Reichswehr ünnepélyes Wacht-parádét tart és üdvövéseket adnak le a történelmi nevezetességű órák alkalmából.

A GRAF ZEPPELIN SS NEMET REPÜLŐGÉP KISÉRETÉBEN A FELSZABADULT RAJNAVIDÉK FELETT

Mainz, június 30. A lakosság háttartalan lelkesedéssel várta a délutáni öt órát, amikor a mainzi kastélyban már elhelyezett német rendőrszázadok zeneszóval, ünnepélyes keretek között bevonultak Mainzba. A csapatok a Rajna hídján pontban öt órakor jöttek át és zeneszóval végigvonultak a város fő utcáin. A márol-holnapra virradó éjszaka az összes rajnamenti városokban örömmünkségeket ren-

nagyobb tömegekben.

A Tiszavidék mezőgazdasági és földmunkás népének megmentése egyet jelent a jövő Magyarország szilárd alapjainak a lerakásával.

(cs. p. j.)

deznek. Kedden az egész német birodalom valamennyi középületét fellebögözzük és délből 12 és 1 óra között szüntelenül zúgnak majd a harangok az összes német templomokban.

*A Graf Zeppelin az ünnepségek keretében a D. 2000 nevű repülőgép és más 88 repülőgép kíséretében egész nap a Rajna-vidék felett repül*

s az egyes városok felett köröket ír le. A rüdesheimi hősi emlékművet ma világítják ki először ünnepélyesen. A rajnavidéki antant-bizottság hivatalosan közölte, hogy a mai nappal megszüntette működését.

## Ady Lajos főigazgató lesz Ottó királyfi érettségi biztosa

Ottó királyfi sikeresen elvégezte a gimnázium nyolc osztályát és most kerül sor az érettségire. — Minthogy a királyfi magyar érettséget tesz, magyar bizottságot és érettségi biztost küldenek ki Belgiumba. Az érettségi biztos Ady Endre öccse lesz. Az a terv, hogy

## A MAINZI SZEPARISTÁK A FRANCIA CSAPATOKKAL EGYÜTT ELUTAZTAK

Mainz, június 30. A francia csapatok kivonulása óta nagy izgalom van a mainzi szeparisták között. Sokan a francia csapatokkal együtt, mások pedig rövidesen a franciák kivonulása után elhagyták Németország területét. A rendőrség intézkedett, hogy a szeparisták, akik még német területen vannak és máris számos fenyegető levelet kaptak, hatósági oklomban részesüljenek, nehogy az ellenük rendezett esetleges tüntetések során komolyabb bántódásuk legyen.

a jövő tanévben Ottó a cambridgei vagy az oxfordi egyetemen folytatja tanulmányait. Erre vonatkozólag már érintkezésbe is léptek az angol kormányval és remélik, hogy annak hozzájárulását a királyfi angolai tartózkodásához és tanulmányaihoz megszerezhetik.

## Apponyifantázia szüleményének mondja a puccshireke Legitimista gyűlés Sopronban

Sopron, jun. 29. A Magyar Férfiak Szentkorona Szövetsége, vasárnap délután bontott zászlót Sopronban. Az alakul ülésen megjelent gróf Apponyi Albert, gróf Hunyady Ferenc és Baracs Marcell is.

Az első beszédet Baracs Marcell mondotta és hangoztatta, hogy ma a Szentkorona uralma esonka, hiányzik belőle két tényező, egyfelől a királynak, másfelől a nép akarata. Legitimizmus és demokratizmus, nem szabad, hogy egymás ellenségei legyenek.

Gróf Hunyady Ferenc arról beszélt, hogy Albrecht főherceg hűségnyilatkozatával történelmi missziót teljesített. A kisanant-lapokban napvilágot látott az a hír, — mondotta Hunyady — hogy a Szent Imre év alkalmából királypucses készül. E hírrel kapcsolatban, mint a király gyámhelyettesének közeli rokona, kijelentem, hogy pucses nem lesz, mert az erőszakkal hozott király maradvány nem lehet.

Gróf Apponyi Albert emelkedett ezután szólásra:

— Bármennyire időszerűtlennek mondjuk az ugynevezett királykérés és bolygatását, — mondotta Apponyi — bármennyire távol álljunk mi is a közvetlen akció szándékától, nem engedhetjük a talajt

eldndvasodni. Politikai szempontból életbevágó érdeknek tartjuk egy olyan királyság újból való életrehívását, amelynek jogcímehez a kételynek árnyéka sem fér. A törvényes királyságnak nincs más komoly vetélytársa, mint a köztársasági eszme. A királykérés aktuális felvetésére mi sem tartjuk a külpolitikai helyzetet megérettnek és bár az folyton javulófélben van, még nem tartunk ott, ahol kokázni nélkül eszelekedni lehetne. — Részünkről sem ma sem bármikor soha olyan kísérlet nem fog tétetni, amely céljaink elérése szempontjából az ország biztonságát vagy létérdekeit kockáztatná. Ebből folyólag vad fantázia szüleményének kell nyilvánítanom a mindenféleképp kiszínezett puccshirekről szóló híreszteléseket, amelyeket a kijelentésem után jóhiszeműleg senki többé fenn nem tarthat.

Apponyi végül kijelentette hogy Ottó király nagykorúságának eszladi vonatkozásban van jelentősége, a magyar közjog szempontjából azonban teljesen irrelevans. — Egyébként perhorezskál minden olyan eljárást, amely a nemzettel való komoly megállapodás megkezdésével akarna befejezett tényeket létesíteni.

## Borokban vezetünk.

mert a legízletesebb fajtaikat válogatuk össze hazánk legjobb bortermő vidékeiről s ezeket a legolcsóbb áron hozzuk forgalomba. Pincészetünk elismerten megbízható és mintaszerűen vezetett. — Nagy választékunk mindenki ízlését ki tudja elégíteni.

Montsek Géza k. r. t.

## Találkozni fog a román és szerb király

Marinkovics jugoszláv külügyminiszter Bukarestben.

Bukarest, június 30. Marinkovics Jugoszláv külügyminiszter tegnap este a román fővárosba érkezett. Fogadtatására megjelent a pályaudvaron Mironescu külügyminiszterrel, kívül Jugoszláv, Csehszlovákia és Franciaország bukaresti diplomáciai képviselői is.

Hétlőn Marinkovics külügyminiszter hosszabb megbeszélést folytat a román külügyminiszterrel. A megbeszélésen Maniu miniszterelnök is részt vesz. A két román államférfival folytatott tárgyalás után a király különkihallgatáson fogadja Jugoszlávia külügyminiszterét. A kihallgatást díszebéd követi a királyi palotában.

Marinkovics külügyminiszter szerdán este utazik tovább.

Páris, június 30. A párisi lapok a

Sudest bukaresti jelentése nyomán azt írják, hogy Marinkovics bukaresti látogatásának nemcsak az a célja, hogy visszaadja Titulescu belgrádi látogatását, hanem ezenkívül levelet visz Sándor szerb királytól II. Károly román király számára. Valószínű, — hogy rövid időn belül a két uralkodó találkozik egymással, vagy Veldesben vagy Sinajában.

Bukarest, június 30. Marinkovics jugoszláv külügyminiszter ma délelőtt hosszabb megbeszélést folytatott Mironescu külügyminiszterrel és Maniu miniszterelnökkel. Tizenkét órákor pedig megjelentek a királynál, kihallgatáson.

Délben a királyi palotában az uralkodó díszebédet adott Marinkovics tiszteletére.

## Sztranyavszky államtitkár kijelentései beszámolóján

Semmiféle titkos szempont nem gátolja a visszaélések megtorlását.

Bares, jun. 30. Görgy József képviselő beszámoló gyűlésén — Sztranyavszky Sándor belügyi államtitkár is megjelent, több képviselő kíséretében. Az államtitkár felszólalásában elsősorban a tisztviselőkérdésről beszélt. Az ellenzék a tisztviselők létszámának csökkentését kívánja. — A mai nehéz idők — mondotta az államtitkár — különleges felelősséget rónak a közigazgatásra és a tisztviselői karra. Nem a nyakló nélkül való létszámcsoökkentés szolgálja a takarékoskosságot, hanem az, ha az értékes munkaerőket megtartják, a kevésbé értékeseket eltávolítják.

A továbbiakban a következőket mondotta Sztranyavszky: — Az utóbbi időben különféle hírek láttak napvilágot, panasz hangzott el és vád kelt szárnya. Ezeket nem kívánok foglalkozni, ezeket arra az útra tereltük, amelyen igazságot kell tudni szolgáltatni a

megtámadott társadalmi rendnek, ha meg lett támadva, vagy a megtámadott becsületnek, ha ok nélkül lett megtámadva. Különböző sutogások láttak napvilágot, mintha valamilyen titkos szempont lenne, hogy ezek a visszaélések meg ne toroltassanak. — Semmiféle ilyen szempont nincs.

Az államtitkár ezután a gazdasági helyzettel foglalkozott. — A boletta-javaslat csak tapasz, melylyel enyhíteni lehet a beteg fájdalmát, de nem hoz végleges gyógyulást. Ahoz műtétre van szükség, de a műtétet egész Európa gazdasági életén kell végrehajtani. A kormány kötelessége örködni afelett, hogy a boletta a gazda zsebébe kerüljön és el ne kallódjék másfelé. A kormány teljesíteni fogja kötelességét.

Végül az összefogás és egyetértés szükségét hangoztatta, az ellenzék-től igazságos kritikát kért.

## Dr Tessler Dóra debreceni leány a legújabb magyar nőügyvéd

Vasárnap reggel tett sikeres ügyvédi vizsgát a legújabb magyar női ügyvédjelölt, dr Tessler Dóra. Az új ügyvéd mindössze 25 éves, és a legfiatalabb ügyvéd ma Magyarországon. A vizsga a kuria épületében folyt le és azon Vargha Ferenc koronaugyész elnökölt. Kovácsy Dénes magánjogi kérdéseket adott fel az ügyvédjelöltnek, az öröklési jog részletei után a sommás birtokperes problémájáról kérdezte. Vincenti Gusztáv a perjogból és a végrehajtásból kérdezett és dr Tessler Dóra

mindenre kitünően megfelelt. Az új nőügyvédnek a vizsga után melegen gratuláltak kollégái.

Tessler Dóra ügyvéd debreceni leány, aki a jogot is a debreceni egyetemen végezte és innen került fel a fővárosba egy nagy ügyvédi irodába. Debreceni ismerősei körében nagy örömet keltett a leány híre, s a város is méltán lehet rá büszke, hiszen összesen három női ügyvéd van Magyarországon és mind a három debreceni származású.

A legjobbat a legjutányosabban kapja !!

Asztal-neműek

Alapítási év  
1831.

ebédlő, kávé, teás készletek, a legjobb gyármányok, nagyválasztékban.

KARDOS LÁSZLÓ  
DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 9.

Egyszeri összehasonlítás meggyőzi

# Sulyos indokolással tartotta tent a vádtanács Halasy fogságát

Vay Kázmér ügyében még nincs döntés.

Budapest, június 30. A budapesti büntetőtörvényszék vádtanácsa Boronkay Dezső elnöklésével hétfőn ült össze, hogy döntson a királyi ügyészség felfolyamodása ügyében, melyet a vizsgálóbírónak Halassy Géza szabadlábhelyező végzése ellen terjesztett elő.

Délután háromnegyed 2 órakor hozta meg határozati javaslatát Halassy Géza ügyében a vádtanács és helytadva az ügyészség felfolyamodásának.

A vizsgálóbíró végzését hatályon kívül helyezte és elrendelte Halassy előzetes letartóztatásának fenntartását.

Mielőtt a vádtanács határozatát meghozta volna, két napon át a legrészletesebben áttanulmányozta az ügyet, számbavette az elhangzott vallomásokot és bizonyítékokat és ezek alapján úgy találta, hogy a törvény által megkívánt okok fenforognak Halassy előzetes letartóztatásának fenntartására.

Littke Kázmér beismertő vallomása Halassy Géza is terhelő és maga Halassy is elismerte, hogy bizonyos pénzeket Littkétől átvett és bizonyos pénzeket, bár nem vesztegetési céljattal, csupán kölcsön formájában Vay Kázmérnak is átadott.

Az eddigi adatok szerint mintegy 30 ezer pengőt adott át Littke Kázmér Halassyknak és

Halassy Géza — Littke vallomása szerint — tett is arra utalást, hogy a pénzekből sógorának, Vay Kázmérnak is kell adni.

Tanuvallomások hangzottak el arról is, hogy Littke Kázmér Vay Kázmér anyósánál, bár csekélyebb összegű szerelési munkát végeztetett és arra is van adat, hogy Halassy az építkezések ügyében Littkéék felkérésére közbenjárt Vay Kázmérnál. Az pedig köztudomású, hogy az építkezési bizottság Vay Kázmér vezetése alatt állott.

Halassy a három százalék jutalékot is akkor említette meg, amikor Littke éppen megköszönte, hogy az érdekében közbenjár Vay-nál.

Halassy ellen bizonyít az is, hogy a makói rendőrségi építkezéseknél felmerült hibák miatt, bár a kincstárt jelentékeny károsodás érte és bár több panasz hangzott el. Vay Kázmér csak hónapok múlva hozott határozatot és végül Halassy jutalmat kért és kapott a döntés kieszközöléséért.

De figyelembeveendő volt az is, hogy amikor az első házkutatásnál bizalmas jelzésű leveleket találtak, voltak olyanok is köztük, amelyek intim kapcsolatokra engednek következtetni és közben Halassy felkereste Littkét és felkérte arra, hogy hallgassa el azt a körülményt, hogy neki pénzt adott, mert azt úgy is letagadja, vagy öngyilkos lesz és valószínűleg ilyen elhatározásra jut Vay Kázmér is, ha a pénzről Littke beszélni fog.

A bonyolult kérdésben nagy sullyal esett latba az a körülmény is, hogy több tanu vallomása szerint a makói építkezéssel kapcsolatos kiutalások számviteli felülvizsgálat nélkül történtek és hogy 12.000 pengő é sa munkák egyes

termékek tételei, amelyeket pedig kifogásoltak, levonásba nem hozták és a pénz teljes összegében kifizetésre került.

Mindezek alapján a vádtanács úgy találta, hogy bizonyíthatóan látszik, hogy Littke Kázmér és Halassy Géza 1927 nyaratól ez év tavaszáig terjedő időben Vay Kázmér miniszteri tanácsost, mint a belügyminisztérium rendőri és esendőri osztályának vezetőjét, akire a közmunkák vállalatbaadása és felügyelete, valamint ellenőrzése, hivatalánál fogva tartozott, mint egy

30.000 pengő pénzzutalom adásával ellenszolgáltatás nélkül teljesített házimunka végzésével költ cselegének megszerzése céljából megvesztegették és a

kincstár károsodását okozták.

A vádtanács elfogadta a királyi ügyészség minősítését is, miszt hogy a büntetés előrelátható nagysága miatt Halassy szökésétől tartani lehet és ezért rendelte el Halassy előzetes letartóztatását.

A vádtanács e határozata ellen Halassy Géza módjában van a királyi ítélőtáblához felfolyamodni és a tábla dönt azután végössfokon a szabadlábhelyezés ügyében.

Vay Kázmér előzetes letartóztatásának kérdésével a vádtanács előreláthatóan kedden vagy szerdán foglalkozik.

## Amatőrök, amatőröz!

Délelőtt 11-től délután 5-ig  
elbívás, másolás brilliáns kidolgozásban.

# Szakál Géza

világhírű amatőr fotoszaküzletében

Piac ucca 34. szám alatt.

Értékes felvilágosítást csak ott kaphat.

„Takarékosság” tagjai itt vásárolhatnak.

## Ujabb nyomok a margitszigeti halálautó után

Budapestről jelentik: A budapesti főkapitányságon az elmúlt 24 óra alatt ismét nagy lendülettel folytatják a hetek óta tartó nyomozást a margitszigeti halálos rendőrelgázolás ügyében. Az elmúlt napokban ugyanis, különösen amióta a belügyminisztérium ezerpengős jutalmat tűzött ki a nyomravezetőnek, valósággal elárasztják a főkapitányságot névtelen bejelentésekkel. E bejelentések közül az egyik dr. Weiser Lajosra, az Uj Szent János-kórház sebészorvosára vonatkozott, akinek Bp. 27/747-es rendszámú négyüléses sötét meggyiszínű Jordan kocsiját a gázolást követő második napon már megvizsgálták a rendőrségen.

Az orvos akkor négy tanuval alibit igazolt, az egyik névtelen bejelentés alapján azonban most újból behozták a főkapitányságra a Bp. 27/747-es rendszámú autót. Dr. Weiser Lajos a

főkapitányságon ismétleten a leghatározottabban kijelentette, hogy a gázolást nem ő követte el.

Az ügyet azonban komplikálta az a körülmény, hogy az Uj Szent János-kórház egyik altisztje azt vallotta, hogy emlékezete szerint a gázolást követő reggelen, amikor az autót nézte, a sárlányon mintha emberi hajszálakat látott volna.

A rendőrség most bírósági szakértővel megvizsgáltatja a szobanforgó autót és már szerdán megtartják a bírósági szemlét, amelynek eredményétől függ a további eljárás.

A nyomozás e pillanatában még semmiféle pozitív terhelő bizonyítékot nem szolgáltatott dr. Wieser Lajos ellen, aki újabb alibitanukat is jelentett be. A rendőrség intézkedett ezeknek az újabb tanuknak a kihallgatása iránt.

## A hőségtől megőrült anya borzalmas módon kivégezte gyermekét

A gyilkosság után átvágta a saját nyakát. A hazatérő férj öngyilkosságát akart elkövetni.

Borzalmas családi dráma okozója lett a napok óta tartó kánikula. A közel 40 fokos hőség annyira megviselte egy yrégen betegeskedő asszony idegeit, hogy idegrohamában meggyilkolta kis fiát és önmagát is életveszélyesen megsebesítette.

Pestszenlőrincen, a Beresényi u. 35. számú házban játszódtott le a véres dráma. Ebben a házban lakik Matus István villamoskalanuz feleségével és kis fiával. A kalauz szombatn éjszaka szolgálatban volt s

gyermeket az egy szoba-konyhás házban.

Az asszony már hosszabb idő óta idegbajban szenvedett s az elmúlt napokban több alkalommal panaszkodott ismerőseinek és a szomszédoknak, hogy rettenetes fizikai szenvedést jelent számára a hőség. Ugy érzi, mintha ebben az irtózatos kánikulában minden idegszála felbomolna. A szerencsétlen asszony előző megjósolta a bekövetkező tragédiát.

Szombaton éjfél előtt kitört rajta

a roham. Elővette a férje borotváját s az éles pengével átvágta alvó kis fia nyakát. A vágás olyan erős volt, hogy a gyermek feje csaknem egészen levált a törzsről s a hét éves kis fiu néhány perc alatt elvérzett.

A gyilkosság után az örvjngő asszony sikoltozva, habzó szájjal, úregeihöl kimeredt szemekkel, magánkívül kirohant az udvarra, kezében villogtatta a gyermeke vértől csepogő borotvát, felkapaszkodott a kis fia hintájára, néhányszor meglóbálta magát azon, aztán ismét beszaladt a lakásba s most már a saját torkának szegte a pengét. A következő pillanatban borzalmasan mély, tátongó sebhöll patakokban vérezve támolygott ki az uccára s egy orvos lakása elé vonzolta magát. Ott még volt annyi ereje, hogy bezörgessen, — aztán eszméletlenül összerogyott.

Az orvos első segélyben részesítette az asszonyt, majd mentőket hívott, akik a Rókusba vitték a szerencsétlen nőt.

A helyszínre nyomban kiszállt a rendőri bizottság és megállapította a 7 éves kis fiu halálát.

Éjfél után 2 óra volt, amikor a mit sem sejtő kalauz haza tért a szolgálatból. Megrendítő, szivertető drámai jelenet volt, amikor a borzasztó esetről értesült. Matus István gyermeke holtteste láttára örvjngeni kezdett; letérdelt a véres padlóra, fejt a falba verte s még a rendőrök is nehezen tudták lefogni a kalauzt, akit egyelőre — saját érdekében — őrizetbe vettek.

Matus Istvánné, akit a Rókus kórházban ápolnak, vasárnap délután még nem tért eszméletre, sőt még ma sem volt olyan állapotban, hogy ki lehetett volna hallgatni, noha az orvosok szerint remény van rá, — hogy sikerül megmenteni az életnek.

.....

Milyen idő volt

és milyen idő várható

A Meteorológiai Intézet jelenti június 30-án:

Hazánkban a Dunántul nagy részét és az ország szélső keleti részét kivéve, a hőmérséklet — átlag egy-két fokkal — mégint a 30 fok fölé emelkedett, mivel azonban élénkebb szelek uralkodtak, ez a meleg elviselhetőbb volt. A hőmérséklet Budapesten, Szegeden s Turkevén érte el 32 fokkal legmagasabb értékét. — Hétfőre virradó éjjel a legalacsonyabb hőmérsékletek 16—20 fok között váltakoztak. Az alpesi zivataros esőkkel kapcsolatban a Dunántul nyugati és déli részeinek is jutott némi eső, még pedig Sopronnak 14, Zalaeagerszegnek 8, Szentgotthárdnak 7 milliméter. Reggel Sopronban és Keszthelyen még esett az eső.

Időprognózis: Igen meleg idő némi zavarhajlammal várható.

# Beton

kutgyűrűk, betoncsövek, cement és mosaik burkolólapok, Fayence falburkoló lapok, műkőlépcsők, legolcsóbban beszerezhető

Vukács Vilmos és Testvére

műkő- és cementipar-gyárában

Debrecen, Károly Ferencz József ut 3b. Telefon: 308.

## A Magyar Földbérlek Szövetségének tisztántuli alakuló közgyűlése egyhangulag a kormány boletta-javaslatára mellett foglalt állást

A bérlek nem kicsinylik a gabonaárakat, ha az iparcikkek áral is megfelelően lesz állítanak.

Vasárnap délelőtt a városháza közgyűlési termében igen nagy érdeklődés mellett zajlott le a Magyar Földbérlek Szövetségének tisztántuli alakuló közgyűlése. A gyűlésen megjelent dr. Vásáry István polgármester, Ruffy Vargha Kálmán és Vásáry József felsőházi tagok, Rác Lajos dr., gazdasági főtanácsos, Sargoth Jenő, gazdasági főfelügyelő, kormányfőtanácsos, Jóna István, Kolozsvári Kiss László egyházkerületi főjegyző, dr. Czeglédy Mihály kormányfőtanácsos és sokan mások.

A központból itt voltak: Eszenyi Jenő kormányfőtanácsos, elnök, Serényi Gusztáv igazgató, Sulez Zoltán titkár. A vármegye minden részéből és a szomszédos vármegyékben is képviseltették magukat az egyes gazdasági érdekképviseletek.

Eszenyi Jenő kormányfőtanácsos nyitotta meg az alakuló ülést és kifejtette, hogy a haszonbérlek osztály végtelenül súlyos helyzetben van, mert a mezőgazdaság ma már nem védelemző foglalkozási ág. Ez a súlyos helyzet minden más foglalkozási ágra is kihat. Drágán termelünk és a termést így is csak rosszul tudjuk értékesíteni. Személyesen tárgyalt a válság mikénti megoldásáról a kormányelnökkel és kijelentheti, hogy a

miniszterelnök a legteljesebb megértéssel viseltetik a mezőgazdaság és közelebbről a bérlek bajai iránt és a legteljesebb elhatározás meg van a válság megoldására.

Részletesen kitért ezután a váms kartell, minőségi termelés és az agrárállamok megszervezésének a kérdése után a bolettra is. Ismertette a törvényjavaslat célját és ki is jelentette, hogy azon nem lehet vitatkozni, hogy éppen a boletta és csak a boletta az a módszer, amelynek révén a segítség jöhet, de ettől függetlenül

örömmel kell megállapítani, hogy a boletta javaslat az első komoly lépés a mezőgazdaság megsegítése terén, amelyet követni fog és követni kell más, hasonló lépések is.

Fontos lenne a rozs, kukorica és terményárak szabályozása is, mert amíg a gazdák az állattenyésztésen keresztül kárpótlást találtak a takarmányáraknál, addig az állatárak állandó esése folytán ez most teljesen illuzóriussá lett. Amint Németország is megtéríti kiviteli prémium alakjában az állatárak eséséből folyó veszteséget a gazdáknak, ugyanannyi kell nekünk is eszelekedni. Németország ipari állam, tehát nálunk, az agrárállamban nagyobb létjogosultsága lenne ennek a lépésnek.

Eszenyi Jenő végezetül hangoztatta az összefogás szükségességét s javasolta a tisztántuli körzet megalakulásának kimondását, amelyet el is határoztak és elnökké Szomjas Gusztáv nyugalmazott főispánt választották meg. Alnökök: Barcza Mihály és Kovács Ferenc lettek; ügyvezető dr. Pécsi Sándor debreceni ügyvéd.

Szomjas Gusztáv elnöki megnyitóként a gazdasági válságról tartott igen magvas előadást, amelyben a mai nehéz helyzet kutterforrását és a segítés módjait igyekezett megvilágítani. Mindvégig figyelemmel kísért, nagyértékű fejtegetéseit zajos megtapsolták.

Szomjas Gusztáv elnök ezután üdvözölte dr. Vásáry polgármestert, aki minden gazda- és közügy iránt meleg érdeklődéssel viseltetik, valamint a megjelenteket s így első sorban a földművelésügyi miniszterium képviselőjét. Ő is felszólította a gazdákat, hogy minden politikálás nélkül tömörüljenek, mert a gazdák csak egy politikával, a gazdasági politikával jutnak előbbre.

Maiszner Ernő, gazdasági főfelügyelő, a földművelésügyi miniszter képviselője beszélt ezután és a kormány üdvözlését tolmácsolva.

örömmel üdvözölte a tisztántuli körzet megalakulását.

Dr. Rác Lajos kormányfőtanácsos, a kamara igazgatója szólalt fel ezután a mezőgazdasági kamara nevében és hosszasan fejtegette, hogy miért van szükségük a bérleknek a szervezkedésre, amelyet a maga részéről örömmel üdvözöl és kétszeresen támogat. Magas származású fejtegetéseit többször szakította meg a hallgatóság zajos tetszésnyilvánítása.

Ruffy Vargha Kálmán, gazdasági akadémiai igazgató, felsőházi tag arra hívta fel — mint az OMGE képviselője — a gazdákat, hogy mindig a saját erejükre támaszkodjanak és fogjanak össze a kormányval a bérlek is a termelési egyensúly helyreállítására.

Gróf Dezsőffy Aurél, a Szabolcs-vármegyei Gazdasági Egyesület üdvözlését tolmácsolta mely után Glaser Géza, Sopron megyei nagybérlek hosszabb beszédben ismertette és bizonyította a gazda és malomkارتell létrehozásának szükségességét.

A mintegy félórás előadás befejezése után Szomjas Gusztáv elnök elmondta, hogy szerinte feltétlenül szükséges, hogy a gyűlés állást foglaljon a boletta törvényjavaslat mellett, vagy azal szemben. A kormányt emiatt a javaslat miatt napnap után a legerősebb támadások érik.

A bérleknek állást kell foglalniuk a tekintetben, hogy a kormány javaslatára segítő-kéz-e, vagy szekatúra. Ő maga nem kormánypárti, de azt hiszi, nincs egyetlen bérlek sem a teremben, aki ne kívánna támogatni a kormányt ennek a javaslatnak a keresztülvételénél, amelynek praktikus módosításán és megfelelő átalakításán a kormány hatékonyan dolgozik.

Zajos helyesléssel fogadta a bérlek gyűlése Szomjas Gusztáv fejte-

getéseit s ezután harározatilag kimondták, hogy a kormány boletta javaslatát teljes mértékben helyeslik és különös meglepedéssel állapítják meg, hogy a boletta a föld tényleges megművelőjének, a bérleknek jut

Goth László nyirbátori nagybérlek és földbirtokos fejtegetéseit után Eöry István debreceni gazdálkodó fejtegette, hogy

a gazdáknak nem fáj a terményárak alacsony volta; ők csak azt kívánják, hogy az ipari termékek ára ugyanezen mértékben esökkenjen. Enélkül minden foglalkozási ág válságba fog jutni.

Dr. Pécsi Sándor ügyvezető hosszabb, tartalmas előadása következett ezután, a haszonbérleti törvény megalkotásának szükségességéről, a kartelljog szabályozásáról és a vámszerződések hátrányos tételeinek a mezőgazdasági kivétel érdekében szükséges, sürgős módosításáról. Erről a kérdéstről, ennek az előadásnak a nyomán meg részletesebben is be fogunk számolni, amint olvasóinknak a közeli napokban a gyűlésen felmerült egyes kérdésekről igen behatóan fogunk referálni. — Kétségtelen, hogy minden részletre kiterjedő referátum és így a cél érdekében állónak találjuk, ha az egyes problémákra külön-külön fogunk visszatérni, részint az elhangzott felszólalások regisztrálása, részint az illető szakkörök megszólaltatása révén.

A gyűlés végül hosszabb határozati javaslatot fogadott el, amelyben 12 pontban foglalja össze kívánalmait és követeléseit. Ezt a határozati javaslatot eljuttatták a földművelésügyi kormányhoz és a miniszterelnökhöz is.

A gyűlés elnöksége ezután az Angol Királynőbeli „Bundá”-t nézte meg, majd szükkörü ebédre gyűltek össze és a délután folyamán elutaztak Debrecenből.

## Az idén adta ki a 2500-ik érettségi bizonyítványát a Fiu Kereskedelmi Iskola

A debreceni négyévfolyamu fia kereskedelmi iskola a maga eszűdes, állandó munkájával az idén jubileumi számhoz érkezett. Most állította ki egyik növendéke számára a 2500. érettségi bizonyítványt. Az első 1876-ban Csórján Gábor kapta. Ebben az évben a galatos tett nyolevan jelölttel már a jubiléumi 2500. számot is túlhaladta az intézet, mely a csonkaország legnépesebb vidéki kereskedelmi iskolája. Alig több mint félszáz év munkája ez. Az iskola büszke lehet rá, hogy volt növendékei szerte az országban ott állanak gazdasági életünk vezéralakjai közt, hiszen az idej huszöt éves talákozón is a megjelentek negyedrész-e volt bankigazgató.

Csak hogy vajon azok, akik egyre borosabb szemmel nézik, mint özőnlük elő minden esztendőben ezrével az érettségizett fiatalok az iskolákból, hogy megkezdje a maga iszonyu harcát a kenyéért, örvendenek-e ennek a szép eredménynek annyira, mint maga az iskola? Nem riadnak-e meg a szülők, hogyha tudják, egyetlen egy tanintézet mekkora tömeget dob évente versenytérre? Vajon re-

mélhető-e, hogy a most érettségizettek negyede is bankigazgató lesz husz év múlva?

Kétségtelen, hogy ma az intellektuális pályákon mindenütt „sok az ember s kevés a fóka”. De ha a mostani körülmények közt van iskolafaj, amelynek a fejlődése, népesedése aggodalom helyett örömmel töltheti el az ország köztudatát, az mindenképp az a kereskedelmi iskola. Tévedés volna azt hinni, hogy ezekben az intézetekben tisztán kereskedőket, bankfiukat képeznek ki. Aki közelebbről ismeri ennek az iskolatípusnak a munkarendjét, tudja, hogy az eltér a szakiskolák egyoldalúságától. — Általános műveltséget nyújt, még pedig olyan alaposan, hogy a végzett növendékei a főiskolákon is mindenütt jól megállják a helyüket. A középiskolák többi fajtájától pedig főleg abban tér el, hogy minden alkalmat fölhasznál a tanulók általános gazdasági látókörének megerősítésére. S éppen ez az, amire a mai magyar ifjúságnak mindennél inkább szüksége van. Hasznát veszi ennek még akkor is, ha később humán pályára lép, tanárnak, orvosnak, jogásznak

Retikult, bőröndöt, aktatászkát

a kész-tónél

Feuermann bőröndös

vegyén! Piac-u. 26. szám (Gambri nus átjáró)



Az illatosított

# FLY-TOX

a modern rovarirtószer

királya

## mégöl

legyet, molyt, szúnyogot, pótolkát, svábjogarat, hangyát, bolhát, teétit stb. azok potóit, illeive lárváit

Nem hagy foltot! Nem mérge!

Ugyellen a hatása megfő!



edjegyre!

Mindenütt kapható!

Prospektust kívánatra küld: Révész Ernő és Társa Budapest, V., Nádor ucca 30. Telefon: L. 993-25



képezi ki magát.

Természetesen a kereskedelmi érettségi magában is egész sereg életpályát nyit meg. Mint vasuti és postatisztviselők, mint az állam pénztárak, törvényhatóságok pénztárnokai, telekkönyvvezetők, dohányárúházak, raktarak, zálogházak hivatalnokai és vezetői egyformán megtalálhatják boldogulásukat, a szorosan vett kereskedelmi pályákon, a pénzügyek és iparvállalatok álláslehetőségein kívül. Fölvehetők a vasuti, posta- és távirtdatiszti és jegyzői tanfolyamokra, a gazdasági akadémiaakra, a közgazdaságtudományi kar kereskedelmi szakosztályára, a kereskedelmi iskolai tanárképzőbe és külföldi kereskedelmi főiskolákra is. Az államszámveteli vizsga megszerzése után mint számvevőségi és ellenőrző hivatalnokok, továbbá minden állami hivatalnál és intézetnél, a miniszteriumoktól a megyékig és törvényhatóságok városokig mint tisztviselők nyerhetnek alkalmazást. Olyan tág lehetőség ez, amely minden szülőt esábíthat, ha gyermekénél nem lát még semmi határozott hajlamot, amely eleve kijelölne számára egy bizonyos középiskola-fajt. Még abban az esetben is, ha ez a hajlam később elterelne valakit a szorosan vett gazdasági pályákról, az a közgazdasági szellem, amelyet a kereskedelmi iskolák végzett növendékei magukkal visznek az életbe, ma talán minden másnál szükségesebb, hasznosabb utavaló.

Minden darabért felelősséget vállal

## Faipar butorüzlete

Király ucca 4. szám. Címre ügyeljen.

# LIENER fényképész felvételeket személyesen eszközli. Csapó u. 1 Te'ef. 17-22.

## A közigazgatási bíróság ítélete folytán újra kellett választani a vármegyei kisgyűlés tagjait

Rendkívüli közgyűlés a vármegyházán. — Heves vita a gyám-pénztári betétek kamata körül.

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága a nyári szünet előtt péntön délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott, melynek legfontosabb tárgya a kisgyűlés tagjainak újból való megválasztása volt.

A rendkívüli közgyűlést, melytől igen nagy érdeklődés nyilvánult meg, fél 10 órakor nyitotta meg Hadházy Zsigmond főispán. Miután dr Uzonyi Barna másodfőjegyző a nemzeti Hírszekeret elmondotta, az elnöklő főispán üdvözölte a tagokat s a közgyűlést megnyitotta.

Dr Uzonyi Barna másodfőjegyző ismertette a közigazgatási bíróság az ítéletét, amely a megyei kisgyűlés tagjainak a megválasztását alaki hiba miatt megsemmisítette. Ennek idején ugyanis dr Gaál Mihály Kövér Elek és Kiss János hajduböszörményi lakosok panasszal éltek a közigazgatási bírósághoz a kisgyűlés választása ellen. A választáskor a szavazólapokra külön írták a rendes és külön póttagokat, noha a törvény szerint a rendes és póttagokat minden megkülönböztetés nélkül egyszerre kell választani. A közigazgatási bíróságnak az az álláspontja, hogy ez az eljárás alkalmas volt arra, hogy megtévessze a közönséget a rendes és a póttagok személyét illetően s ezért a választást megsemmisítette s újat rendelt el. A határozat indokai közé tartozik az is, hogy mivel a törvényhatóságnak csak 235 tagja van, módosítani kell a vonatkozó szabályrendeletet és a törvény szerint a kisgyűlés tagjainak a létszámát 24-ről 20-ra kell leszállítani úgy a rendes, mint a póttagoknál. Ennek megfelelően az alispán javasolja, hogy a szabályrendeletet módosítsák s az előírás szerint 20 rendes és 20 póttagot válasszanak a kisgyűlésbe öt évre terjedő megbízással.

A közgyűlés elfogadta az előterjesztést s miután a szabályrendelet módosításához névszerű szavazás útján egyhangulag hozzájárultak, az elnök a kisgyűlés tagjainak megválasztására titkos szavazást rendelt el. Az egyik szavazatszedő küldöttség elnöke Váczy József, a másiké pedig Köblös Samu volt.

A szavazatok összeszámlálása sokáig tartott s már háromnegyed 12-re járt az idő, amikor Köblös Samu részletesen ismertette a szavazás eredményét. Eszerint Kiss M. József 133, ifj. Berencs Géza 132, dr Czeglédi Mihály 132, Váczy József 130, dr Ludány Miklós 130, Csiba András 130, dr Hadházy Ferenc 130, dr Molnár Béla 130, Gödény Ferenc 128, Meszlényi Miklós 126, vitéz Nagy Pál 125, dr Békessy Jenő 125, Bohus László 121, dr Ujvárosy Lajos 121, vitéz Kószeghy Frigyes 120, dr Simon Ernő 119, Tózsér Ambrus 112, dr Csorba Antal 108, Kálmán Ferenc 103, Herczeg Balint 102 szavazatot kaptak s így ők lettek a kisgyűlés rendes tagjai. *Póttagok lettek:* dr Uzonyi György 41, Dessewffy Elemér 36, vitéz Kiss István 35, Kolozsvári Mihály 32, Bagi István 32, dr Soós János 32, Kállay Sándor 30, Bakóczy András 29. Adám

Samu 28, dr Oláh Imre 28, Fegyveres András 28, Barbócz Zsigmond 27, Békésy Lajos 26, id. Demjén Lajos 26, dr Győrössi Imre 25, Tóth István 25, Hadházy Miklós 25, Maklár Lajos 24, Csapó Zsigmond 23, Mikó Gyula 22 szavazattal. — Szavazatot kaptak még Scharpf Kálmán 21, Harsányi Béla 21, dr Lévy József 21, Papp János 15 szavazatot.

Ezután Egyed János szolgabíró ismertette Békés vármegye, Szeged és Hajduböszörmény városok közönségének a szegények ingyenes gyógyellátása, továbbá a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik megélhetését biztosító, illetve a hadikölesönkötvények valorizációja érdekében hozott és pártolás végett megküldött határozatait. A közgyűlés elhatározta, hogy ezek szellemében Hajdúvármegye törvényhatósága is felír a kormányhoz a szegények, valamint a hadigondozottak érdekében.

Hasonlóan pártolón fogadták Debrecen város és Fejér vármegye közönségének az a feliratát, mely a vitézségi érempótdíjak megváltását, illetve folyósítását sürgeti a kormánytól. A szanálás folytán 1924. év óta szünetel az érempótdíjak kifizetése s ezt most Hajdúvármegye is megsürgeti.

A közgyűlés mindezekig nagyon sima lefolyású volt. Ekkor azonban egy aránylag jelentéktelen ügy körül heves vita támadt, mely csaknem egy félórát tartott. A Hajdunánási Takarékpénztár Rt. és több vidéki pénztár közösen kérelmet terjesztett a vármegyei törvényhatóság elé, amelyben azt kérték, hogy az 1930. évre gyümölcsözés végett náluk letett gyám-pénztári betétek után mérsékelje a 9 százalékos kamatlábát. Ezt a kérelmet az alispán, illetve a kisgyűlés nem teljesítette s most hasonló értelmű javaslatot terjesztettek a közgyűlés elé is.

Váczy József a javaslat ellen foglalt állást. Hangsúlyozta, hogy a vidéki pénztárak szoros összeköttetésben állanak a Nemzeti Bankkal, amelynek a rendelkezése értelmében ma a bankoknak nem szabad 7 és fél százaléknál magasabb kamatot fizetni a betétek s 11 és fél százaléknál nagyobb kamatot szedni a kölcsönök után. Ne kívánjanak többet egy vidéki kisbanktól, mint a Nemzeti Banktól.

Cseke Sándor felszólalásában védelmébe vette a javaslatot. A kérdéses bankokkal magánjogi szerződésben vannak s úgy adták ki a pénzeket, hogy azok után egy évre 9 százalékos kamatot fognak fizetni. Elismeri, hogy oleőbb-

dott a pénz, de hol van az megírva, hogy a bankoknak mindig csak nyerni lehet.

Váczy József ismételt felszólalásában indítványozta, hogy ha valamelyik bank most a félévi lejáratkor a nehéz helyzetre való tekintettel nem akarja fizetni a 9 százalékos kamatot, engedjék meg neki a kölcsön visszaadását.

Hasonló értelemben szólalt fel dr Benkő Géza főjegyző, aki javasolta, hogy az eredeti indítványt azzal a módosítással fogadják el, mely szerint az a bank, amely a 9 százalékos kamatot nem hajlandó vállalni, jogosíttassék fel a betét visszafizetésére.

Cseke Sándor az előadói eredeti javaslat mellett van és az ügyben névszerű szavazást kér.

Az elnöklő Hadházy Zsigmond főispán erre kijelentette, hogy itt nem pénzkilieferésről van szó s

## A Háztulajdonosok Egyesülete a lakások felszabadításáról

A városi közgyűlés legutóbb a debreceni lakáskötöttség teljes megszüntetése mellett foglalt állást. Ezzel kapcsolatban egyes érdekeltek aggályokat támasztottak afelől, hogy a felszabadítás után lakbérlemelés fog bekövetkezni.

E tárgyban kérdést intéztünk Biró Sándor ügyvezető elnökhöz, aki a Háztulajdonosok Egyesülete nevében a következő nyilatkozatot tette:

— Mi a felszabadítást egy évvel ezelőtt bérkorlátozás mellett kértük, hogy minden érdeköszeittközésnek a lehetőségét is kikerüljünk és a bérloket is megnyugtassuk. A hivatalos álláspont az, hogy ma már annyira megérett a helyzet a felszabadításra, hogy a bérkorláto-

zás fenntartására nincs szükség. Felfogásom szerint a két álláspont közötti különbségnek ma már nincs gyakorlati jelentősége, mert a bérlek fokozatosan esnek, a felszabadítás növekvő kínálatot s ennek folytán további oleobbodást fog eredményezni. Azon minden időben előforduló szörványos esetekre vonatkozólag, amikor valaki lakbér, vagy lakásüzemelési próbálkozik, Egyesületünk hivatalos felterjesztésben kérte a kormánytól a büntetőjogi üldözést. A felszabadítás a háztulajdonosokra egy régi jogtalanság megszűnését jelenti, de a bérloket is megnyugtathatjuk, hogy a lakásfelszabadítás az ő helyzetükre is csak javulást jelent.

## Panasznap Balmazújvároson

Rásó István alispán érdekes ujtása a vármegyei közéletben.

Mikor több mint egy félévvel ezelőtt Rásó István alispán elfoglalta felelősségteljes állását, székfoglalójában kategorikusan kijelentette, hogy a vármegye közönségének érdekeit mindig szem előtt fogja tartani. Ez a kijelentés nem hangzatos frázis volt, hanem komoly ígéret, mely beváltásra is került. — A múlt héten Balmazújváros előjárósága hirdmény és dobszó útján adta tudomásra, hogy az alispán Balmazújvárosra jön panasznapot tartani. Akinek valami baja, panaszja van, az jelentkezzen a község házában, ahol az alispán meg fogja az illetőt hallgatni.

A múlt hét közepén Rásó István alispán Benkő Géza dr főjegyző, Cseke Sándor árvaszéki elnök, dr Uzonyi Barna másodfőjegyző és Bartt József számvevősi főnök kíséretében kiment Balmazújvá-

rosra, ahol a szokásos hivatalvizsgálat mellett panasznapot is tartott. A községben természetesen nagy érdeklődést keltett az alispán ujtása és tömegesen kerették fel őt a község házában. Mindenki elmondta a maga panaszát, ügyes-bajos dolgát s az alispán szívesen segített ott, ahol lehetett.

Rásó alispán négy napot töltött Balmazújvároson, ahol a panasznapi szombaton értek véget. Ertésülésünk szerint az alispán legközelebb Hajdúsámsonban tart pa nasznapot.

## Értesítés.

Tudatom az építő- és asztalos mesterekkel, hogy

üveges vállalati szaküzletem

SZENTANNA UCCA 66. SZAM alá helyeztem, hol kedvező fizetési feltételek mellett a legolecsobb áron kalkulálom a munkákat. Mindenféle üvegeszakba vágó munkát, ócska ablakok kittelését jutányosan és felelősség mellett vállalam. — Oleos képerkezés.

Tisztelettel!

NAGY JÓZSEF

üveges-mester

SZENTANNA, UCCA 66. SZAM.

## Tüzipát, szenet

legjobb minőségben, legolecsobb áron ajánl egy vagonfélben, mint felaprózva, házhoz szállítva

## Békési és Löw

Debrecen, Bánly ucca 4. („Hungária" malom mellett) Telefonszám 945.

## Érettségi találkozók

Harminczéves érettségi találkozó a ref. főgimnáziumban.

Tegnap tartották 30 éves találkozójukat, akik 1900-ban vettek búcsút az almamától. A találkozó nemcsak a csonka országból hanem a megszállt területekről is többen vettek részt. Szerb területekről is várták egy ottani lelkész volt osztálytársukat, de megható sorokban közölte, hogy nem adott részére utlevelet, csak a lelke repül ide, mert azt nem lehet megbílneselni! A találkozón megjelentek közül három lelkész tartott magas szárnyalású beszédet és pedig egy a csonka országból a jelenért, egy eseh területről a múlt szép emlékeiről. — továbbá egy román területről a jobb jövőért ezzel is példázva azt az egységet, a mi a lelkekben él a Nagymagyarország jövője s megvalósulása iránt!

A megjelentek a főiskolai Oratóriumban tartottak Istentiszteletet, ahol Porzolt István esperes újfelhértői lelkész tartott osztálytársaihoz magasszárnyalású imát. Majd ugyanabban a teremben, ahol 30 évvel ezelőtt az érettségi vizsgálatot tették, összegyűltek s megemlékeztek az élő, valamint elhunyt tanáraikról s tanuló társaikról. Az Angol királynőben tartott vácsera elhatározták, hogy 5 év múlva ismét találkozára jönnék össze, s végül elragadtatással látták a város fejlődését és nagy érdeklődéssel tekintették meg a Nagyerdőt, a Klinikát és a Déri múzeumot, amelynek igazgatósága a legnagyobb figyelemmel kalauzolta a messze távolról jött idegeneket.

A találkozón megjelentek: Balányi Kálmán Budapest az OMKE igazgatója, Balogh József Debrecen ügyvezetőségi hivatalnok, dr. Bata Imre Debrecen kir. törvényszéki bírósági, dr. Csáthy Dezső Debrecen ügyvéd, dr. Fekete Zoltán Pécs máv. ügyvezető helyettes, dr. Forberger Béla ügyvéd Igló, dr. Gulá-

csy Sándor ügyvéd Székelyhid, dr. Jakobovics József ügyvéd Debrecen, Kernhoffer József dr. Budapest Nemzeti Bank felügyelője, — Kókay Lajos dr. kir. Táblabíró Debrecen, Kövér Árpád ref. esperes Tornalja, dr. Lengyel Zoltán ügyvéd Debrecen, Malatinszky Ferenc birtokos Debrecen, dr. Miklós Ármán ügyvéd Debrecen, Pálur Miklós ref. lelkész Szilágysámsón, Porzolt István ref. esperes Újfelhértő, dr. Thury Ferenc ügyvéd Gyula.

Huszéves találkozó a piarista főgimnáziumban.

Szép ünnepség folyt le vasárnap délelőtt a piarista főgimnáziumban. Az 1910 évben végzett növendékek, és pedig: dr. Striss Gyula p. ú. titkár (Budapest), dr. Fejes

László ügyvéd (Tokaj), Kubay Oszkár esendőrszázados (Makó), dr. Brief József tanársegéd, Füzesséry Sándor főszolgabíró (Berecsény), Békessy László mérnök, Polgár Marcell főmérnök (Budapest), Bakóczy Aladár árvaszéki ülnök (Nyíregyháza), dr. Szabó László ügyvéd (Solt-Vadkert), Várady Károly adóellenőr, Lengyel Sándor adótitkár, Jámbor Ferenc törvényh. bizottsági tag, földbirtokos, gyűltekek össze.

Régen 8 órakor ünnepélyes Te Deum-ot celebrált dr. Lukács József, a főgimnázium igazgatója. — Utána a piarista diákszövetség közgyűlésén vettek részt és virágok helyeztek el az elesett bajtársak emléktáblájára. — Délben a Gambinusban gyűltekek össze a volt osztálytársak. Itt is, mint már az egész napon, megjelentek a régi tanárok közül: dr. Lukács József igazgató, Vajnoeczky István tanár, dr. Derekassy István főorvos.

## A Piarista Diákszövetség közgyűlése

A Debreceni Piarista Diákszövetség vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta rendes közgyűlést dr. Vargha Kálmán és dr. Lukács József elnökei alatt a piarista gimnázium dísztermében. A közgyűlésen a tagok szép számmal jelentek meg. Lukács József, a Szövetség népszerű ügyvezető elnöke nyitotta meg lelkes szavakkal a közgyűlést. Rendkívül nagy tetszést aratott az a konkrét esettel megvilágított bejelentése, hogy a Diákszövetség neucsak a fiatal diákok védő és istálló szerve, hanem gondja van arra is, hogy az öreg diákok között békét teremtsen. Üdvözölte ezután a 20 éves találkozóba összegyűlt diákokat. — Utána dr. Diezig Alajos titkár olvasta fel jelentését. A jelentést a közgyűlés egyhangulag elfogadta. Dr. Tarján Oszkár terjesztette elő a zárszámadást és a költségelirányzatot, amelyet a közgyűlés elfogadott. Majd

a megüresedő rendes választmányi helyekre Schütz Ernő alezredest, Szarukán Sándor bankigazgatót választotta meg a közgyűlés, választmányi póttagokká pedig Molnár Lajos vendéglőst és dr. Kontsek Béla tanársegédet.

A választmány javaslatára a Szövetség fizetlethebi tagjainul választották egyhangul lelkesedéssel dr. Várány István polgármestert, vitéz Siposs Árpád altábornagyot és Balás Károly ületigazgatót.

A közgyűlést dr. Vargha Kálmán elnök hangulatos és szellemes fordulatokban gazdag, amellet mély tartalmu beszéddel rekesztette be. A magyar élet jövője — így mond a buza és a lélek megerősítésén mulik. Gazdasági téren a mezőgazdaságot kell megmenteni, de ez nem elég, hanem a lelkeket is meg kell erősíteni. A szép elnöki beszédet a hallgatóság lelkes tapsal honorálta.

## A debreceni zsidó reál-gimnázium évzáróünnepélye

Junius 29-én, Péter-Pál napkor, tartotta évzáró ünnepélyét a zsidó reál-gimnázium a hitközség vezetőinek és nagyszámú közönségnek a jelenlétében. Dr. Vág Sándor, az intézet igazgatója, meleg és őszinte szavakkal búcsúzott dr. Kardos Albert igazgatótól, aki ez évben vonult nyugalomba, de továbbra is rendelkezésére bocsátotta iskolájának nagy tudását és gazdag pedagógiai tapasztalatait.

Az igazgató jelentés örömmel állapította meg, hogy a tanulói létszám (417) a tavalyihoz képest alig csökkent, a felső osztályok népesség tekintetében pedig vetekednek az alsó osztályokkal. Ebből megállapítható az az öröndetes tény, hogy a debreceni zsidó reál-gimnázium a hazai zsidóság kollégiumaként kezd szerepelni; sőt magához vonzza az elszakított területek ifjúságait is felekezeti különbség nélkül. Jól eső érzéssel hirdette ki az igazgató, hogy az egyik növendék, Sömmel Jenő VIII. o. t. résztvett az országos középiskolai bajnokságot nyert atlétikából.

A műsor számai közül kiemelkedett az ifj. kamarazenekar Haydn-darabja, melyet dr. Fenő Béla vezetése mellett kiváló precizitással adtak elő. Az ifjúsági énekkar pedig igen kedves Kodály gyermekdarabokkal szerepelt, nagy tetszést aratva. A nagyszámú könyv- és pénztartalnak kiosztása után véget ért az ünnepély.

## Családi villa

műveszi és elsőrangú kivitelben, emeletes, 7 szobával és mellékhelyiségekkel, család körülmények miatt, önköltséggel árón. eladó. Cím a kiadóban.

## VISNU CSODÁJA

\*  
— REGENY. —

Irtá: Székelyné Bészler Anna.

(52)

Lassan, senkire nem tekintve megy az asztalához Athyra. Ahol elhalad, égő tekintetek tapadnak rá. Edmund elkábultva, elbűvölten ül a helyén. Alig ismerte meg Athyrát. Ez az asszony egészen más, mint az ő hajdani felesége. Az szép volt, ez csodálatos. Lágy, könnyű, fehér selyemruhát viselt, mely sűrű vedőkben omlott alá s de rekat három sor igazgyöngyből való öv fogta át. Karvastagságú kétfonat haja elől csak nem térdig ért.

A cigány csak neki játszik. A hegedűből zokogva szállnak a csodaszép magyar nóták. Athyra elgondolkozva ül le, mintha csak ismerné a szövegét.

A tekintete egyszer Edmund felé téved. Azonban változatlan arccal, közönyösen fordította el a fejét. Talán meg sem látta, vagy nem akarta észrevenni.

Athyrát a hinduk szolgálják ki. Edmund jóleső érzéssel állapítja meg, hogy senki sincs Athyra közelében.

Megdöbbenve ugrik fel helyéről. Lilly, a szeszélyes, elkényeztetett asszony odalép Athyra asztalához.

— Heccegő! — mondja, hogy a körül állók is hallják. — kérem, bocsássa meg, hogy vakmerőbb vagyok, mint a többiek. Kegyeskedjék nekem autogrammot adni.

Mindenki izgatottan várja a fejleményeket.

Athyra hideg és nyugodt maradt. Ránézett a szép, vöröshajú asszonyra, aztán arra az aranszegélyes lapra, melyet eléje tett. Ez a név állt rajta:

Lady Edmund Wallace.

Athyra feláll. Valamit mond Lillynek, aztán int szolgáinak és elbágyja a termet. Lilly kezéből kihull az irón, nagyanyit szemekkel néz a távozó után, nem hallja a rá vonatkozó megjegyzéseket. Völegénye karonfogja, hogy kivigye. Csak kint tér magához s még akkor is kételkedve mondja:

— Ez a csodálatos hercegnő Murthi Andhra ráni, az Edmund első felesége volt. Ha tudtam volna...

Nem fejezte be gondolatát, hogy ha tudta volna, hogy egy ilyen asszonytól vette el Edmundot, akkor minden erejével megtartotta volna férjét magának.

Edmund nem léphetett közbe. Abban a pillanatban, amikor Lilly odalépett Athyrához, a ráni reátekintett. Hideg, visszautasító, szinte gyűlöletteljes pillantása volt. El akart menni, mikor az egyik hindu szolga visszatért, hozzálépett és átnyújtotta neki Athyra névjegyét. Ennyi állt rajta:

Beszélni kíván veled Athyra.

A szolga még hozzátette:

— Öfensége a ráni kiköcsizik, kegyes kedjék uram a palota előtt várni rá.

Máskor is megtette Athyra, hogy éjszaka ment köcsizni. Egyedül, még a titkártól sem kísérvé, hogy zavartalanul álmódhasék, hangtalan panaszát, fájdalmas kérdéseit küldje fel a csillagok felé. Most azonban a köcsija ott állt a palota előtt s Edmund odalépett.

— Szállj be, — szolt Athyra s Edmund szíve gyorsabban vert esengő hangjának hal-

latára.

Leült az asszony mellé. Megszólt. — Athyra azonban intett, hogy várjon.

Végighaladtak a park kocsiútján, egészen a kiserdőig. Ott Athyra megállította a kocsit. — Leszálltak s megindultak az erdő mellett, a keskeny úton.

Ismét Edmund szólt meg:

— Athyra! Hivattál. Beszélni akartál velem.

— Igen, Edmund, meg akartam kérdezni, miért jöttél ide? Ahol két elvált feleséged tartózkodik?

— Utánad jöttem. Otthon voltam Indiában. Beszéltem Katharival. Megismertem az életed tragédiáját. Nem bírtam tovább úgy, hogy ne lássalak.

— Mire való ez Edmund?

— Szeretlek Athyra.

— Meggondolatlan szó, elhamarkodott vallomás. Heves, mint magad is voltál és vagy most is.

— Hat esztendeje bizonyítja a jelkeid. Hat esztendő óta, amióta elveszítettelek.

Athyra türelmetlenül szakítja félbe s Edmund elhallgat. Mennek egymás mellett elgondolkozva, lehajtott fejjel azon az úton, amelyen Athyra mindennap jár. Végre ismét ő szólt meg:

— Rettentő ez Edmund. Ez a mi helyzetünk, ez a kényszer találkozásunk.

— Bocsáss meg érte Athyra.

— Hagyd, nem erről van szó. Nem a megbántottságról, vagy a megbocsátásról. Te azt mondtad, jönnöd kellett. És csak én tudom, hogy micsoda erő kényszerített téged. Oh, mennyi megpróbáltatást hoz még rád az élet?

— Athyra!

(Folytatása következik.)

üzletelhelyezés. **JOST** cukrászdáját július hóban Piac-u. 61. (Fischer ház) helyezi át

## A bestiális állatkinzás a valóságnak megfelelően való beállítása

Bestiális állatkinzásról esett szó a közgyűlésen. Magánlakásértéről, ember-évről interpelláltak, amelyről a debreceni napilapokból szereztam tudomást. Tekintettel arra, hogy ez a kényes ügy igen egyoldalú, a közvéleményt felháborító megvilágításban lett a közönség tudomására hozva, mint erre hivatott, kötelességemnek tartom az érdekelteket az ügy valóságáról ezúton informálni.

Megtörtént, hogy a z egyik erre hivatott egyén szolgálat közben egy kóbor kutyát talált a vadászterületen. Eltekintve a hatóságilag elrendelt ebzárlattól, az 1883. évi XX. t. c. 14. §-a értelmében, a kutyára jogosan rálőtt, amire a kutya hangtalanul összeesett. Ezután a vadór óvatosan közeledett a kutyához és látta azt, hogy még élet van benne, újra belelőtt. *A kutya többé meg se mozdult. Erre a vadór mellé-guggalt és megfogva a kutya orrát, levágta, majd papirosba csomagolta s eltávozott.* A helyszíntől mintegy 25-30 lépéssnyire egy motorkerékpáron két egyén érkezett és a leállított motorkerékpár defektes tömlőjét javították. A lövés után egyikük megjegyezte: „Na ez ugyan jól ellett találva, a mi bicikliket is meg kellene löni, mert nem megy.” Az eset után harmadnap felháborodással olvastam az egyik napi lapból, *kegyetlen állatkinzás Nagy-cserén* címmel, hogy egy élő kutyának az orrát levágták bizonyos díjazásért.

Az említett törvény értelmében a kóbor kutyák elpusztítása jogos az összes magyar vadászterületeken, amelyeknek száma mintegy 3300-at tesz ki. A kártékonyok elpusztításának pedig a töltények megtérítéséért prémiumot fizetnek. A szárnycsapatok ragadozóknak a lábait, az emlős ragadozóknak pedig az orrát kell beszoigáltatni. Ezen kártékonyok közé tartoznak a kóbor kutyák és a házi macskák is. Nem hinném, hogy az ország 3500 vadgondozója közül akadna egy olyan, aki ezt a műveletet élő állaton végre tudná hajtani. Ki volna az, aki egy döglődő kutya mellé lekoporodva a legérzékenyebb szervét, az orrát levágja és a töltény árért veszélyeztette a kezét. Mert ha a kutyában élet van, harapás nélkül ezt a műveletet végrehajtani nem lehet. Lelőtő eszközökkel pedig nem vagyunk felszerelvek. Ellenben megtörtént és meg fog történni az, hogy a talált lövés után a vad összeesik, a lábával párszor rug s azután elalél. A vadász fölveszi és a hátizsákba dugja. Hazaérve kifordítja és meglepve veszi észre, hogy az állat él, sőt el is fut. Bizonyára a mélyen tisztelt olvasók közül, kivált a vadászemberek tudhatják, hogy egy leterített róka félnapokig is hagyja magát hordoztatni a hajtók által és amikor a vadat lerakják, egy őrizetlen pillanathban lábra kap és úgy eloson, hogy többé nem látják. Az is megtörtént, hogy egy ily elalél róka a vad-hordozó lábába harapott. Dunántúli szokás, hogy a leszurt disznót, amikor már nem sikit, orron szurják és ezzel győződnek meg a beállott haláláról. Ennél a szomorú esetről is az illető levágta az orrát s mozdulatlan állapotban hagyta, mert ha látja, hogy mozog, egyet belelő s azután vágta volna le. A jelen esetről is két lövés vált szükségessé az orr levágása előtt. Az illető vadór a művelet után a helyszínről, látva a kutya mozdulatlanságát, eltávozott. Ha már most a visszamaradt

két motorkerékpáros tényleg látta, — hogy a kutya talpra áll, elég rosszul telték, hogy a szerencsétlen állatot kinyitól meg nem szabadították, pláne amikor az illetőknél lőfegyver is volt. Nem felel meg a valóságnak az az állítás, hogy mert egy vakáncos tiltakozott az ellen, hogy a kutyáját lelőtték, ezért őt megverték. A dolog története a következő:

Az egyik vadór a múlt év szeptember havának közepe táján hajnalban egy kóbor kutyára lőtt. A kutya kissé távol volt, meglődözve ugyan, de még is elmenekült. A lövés után kb. 10 percre, rohan egy vakáncos fejszével a kezében nekiment a vadórnek: „Te tekerő, miért lőtted meg a kutyámat? Lődd a vadakat, de ugye azt nem lővöd, mert azt azok a gazember bupzsujok lövik.” A vadór figyelmezteti, hogy menjen haza és ne nevezzen senkit se tekerőnek, se gazembernek. Erre, ahelyett, hogy eltávozott volna, nekiment fejszével a kezében, káromkodva s szitkozódva ordította, hogy „megdögles”. A vadór nem futhatott el, hanem megragadta az atyafi kezében a fejszét s a dulakodás következtében mindkettő a földre esett, ahol úgy az egyik, mint a másik többé-kevésbé megsérült. Hallva a kiáltozást a közelben levő szolgálat teljesítő kö-

zög, futva igyeckszik a helyszínre, hogy a szorongatott helyzetéből a lársát kimentse. Odaérve látja, hogy még mindig szemben állanak a küzdő felek, amikor a vakáncos észreveszi a segítségre érkező közeget, futva menekül a távolabb eső kunyhójába. Cukorládák-ból készült vékony ajtót a menekülés iramában ő maga vitte be. Hogy ő a feleségével egyetemben az ajtó betörést és ütlegetést a vadórokra fogta, az természetes. Csak nem fogja kivallani, hogy ő ment a közegnek fejszével, mert hiszen akkor ő kapja a büntetést.

A kötelességét teljesítő vadór a csatangoló kóbor eb tulajdonosát sohasem kutatja és ha meg is kérdezi a közelben lévőktől, senki sem vállalja el gazdájának, de viszont ha rá lő, mindjárt akad gazdája és a legádázabb szavakkal, illetve vasvillákkal és fejszékkel fölfegyverkezve rontanak rá a kötelességét teljesítő vadórra. Most kérdezem, ilyen eseteknél hogyan védekezünk? Elszaladjunk? Vagy a kezét föltartva fegyverünket eldobjuk? Avagy tartjuk oda a fejünket, hogy rá üssenek? Nem! Tessék tisztelőben tartani a törvényeket, hogy ne keljen az államrendőrségnek évente 2-300 kihágásban ítéletet hozni egyedül Debrecen határában, mert a vad nem közgyágon, hanem állami vagyon, amely igen fontos nemzetgazdasági tényező és mint ilyen a hivatásos vadór kötelessége annak megőrzése és megvédése.

MAKK GYULA  
fővadász.

## Debreceni cserkészek táborozása Hajdusámsonban

A debreceni piarista főgimnázium 171. számú Erdősi Imre cserkészcsapata négynapos táborozást tartott a közeli Hajdusámsonban. A csapat — amely 24 főből állt és tagjai főleg kis cserkészfarkas kölykök, kezdő cserkészek voltak — dr. Láng Sándor tisztifőorvos tanyáján, az ő vendégszerető otthonában, az erdő szélén ültött tábor. Három nagy sátrat, konyhát állítottak fel az ügyes kis cserkészek, akiknek nagyrésze most van először táborban és most izleli meg a szabadban való táborozás minden szépségét, most ismeri és szereti meg a szabad természetet, megtanulja és megszokja az önállóságot, gyakorlatiassá, szolgálatkészsé válik és lelkebe vésődik, a cserkész ott és mindig segít, ha tud...

A cserkészparancsnok Svékus Olivér tanárjelölt, aki szerető gondossággal és megkapó közvetlenséggel neveli, oktatja, szórakoztatja a sok kis cserkészt, a szülők féltett kincsét, reménységét, akiknek örökre emlékezetes lesz a pár napos táborozás.

Maguk főznek a kis cserkészek, ma-

guk takarítanak, mosogatnak. Éjjel felváltva őrséget állanak, vigyáznak a táborra, egymásra. Nappal tanulnak, tornéznek, játszanak, a cserkésztudományban képzik magukat, este a táborútnál összegyűlnek, nótáznak, szavalnak, megbeszélik a napi eseményeket, mi volt jó mi volt rossz, hibás, ki jár a dícséret annak, aki megérdemli, de kijár a korholás, oktatás annak is, aki arra rászolgált. De ilyen kevés van, mert a kis táborban példás a rend, a fegyelem.

A szülők közül is többen meglátogatták a kis cserkészeket Hajdusámsonban a táborban. Csupa egészségesre lesült, jökevény fia fogadta a szülőket, akik örömmel és gyönyörűséggel nézték a kedves tábori életet. S este a táborútnál mellett bus magyar nóták és tárogató hangjainál együtt vigadtak, szomorkodtak a kis cserkészekkel.

Tárogató Németh András, Németh Nándor gimnazista fia játszik művészién. Elismerés illeti a kis cserkészeket, elismerés és köszönet az öreg cserkészeknek, akik tanítják és nevelik a

## Mozgószínházak műsora:

### Urania:

Telefon: 12-51.

Ma, 7 és 9-kor, teljes hangos műsor:

1. Tinta Matyi, a kocahalász.
2. Szielliai képek. (Hangos utleírás).
3. Magyar Rapszódia. Az UFA magyar tárgyú filmje, hangos változatban, a főszerepekben: Lil Dagover, Dita Parlo, Willy Fritsch.

Szerdán 5-kor ifiúsági előadás.

### Vigszínház:

Telefon: 14-71.

Ma, 7 és 9-kor:

- Csak 16 éven felülieknek!
1. A hűn lovagjai. Kalandtörténet, 7 felvonásban.
  2. Legénylányok. A METRO 10 felvonásos drámája, a newyorki felső tízezer lányainak életéből. A főszerepekben: Joan Crawford, Anita Page.
- Csütörtökön:  
Nyomorultak.  
Viktor Hugó világhírű regénye, filmen.

kis farkaskölyköket. Külön elismerés illeti a lelkes táborparancsnokot, Svékus Olivért. Nagy elismerést érdemel a csapat, hogy csupa magyar nótákat tanul és énekel, most a Bartók-Kodály régi magyar dalgyűjteményből atnulnak a kis cserkészek.

A cserkészek különben szombaton bontoltak táborot és Ceste szekeren jöttek be Debrecenbe.

Juliusban hosszabb, háromhetes táborba száll az Erdősi Imre cserkészcsapat a Bükkbe, a Csordavölgybe. Bizonyára ez a táborozás is kitünően fog sikerülni.

## Nézze meg

és meg fog győződni, hogy cikkeim minden versenyt felülmulnak; az eddig nem létezett, leszállított árakban árnsítok

Strapa harisnya	P 1.40
Dupla talpu harisnya	P 1.20
Mosó selyem harisnya	P 1.50
Bemberg selyem harisnya	P 2.25
Strapa sockni	P 1.35
Divat sockni	P 1.98
Flór sockni	P 1.40
Férfi harisnya, hosszú	P 1.10
Férfi flór harisnya, hosszú	P 1.70
Rövid alsónadrág	P 1.60
Reklám ing, kül. gallérral	P 3.15
Szines combiné esőpékével	P 2.40
Hímzett női ing	P 1.25
Pürdö-ruhák, 3-as	P 1.25
Matróz, gyermek-ing, 2-6	P 1.98
Atléta ing	P 1.44
Dorco gummi-talpu cipő	P 2.98

sok más cikk, redkivül olcsó árban.

## Mayer Manó Simonffy ucca 1.

### PAÁL JÓB ELŐADÁSA DEBRECENBEN A KÖZÜZE-MEKRŐL.

Pál Jób, a Magyar Kereskedők Lapjának szerkesztője vasárnap Debrecenben, a Kereskedő Társulat dísztermében előadást tartott a közüzemekről. Az előadáson — nyilván a nagy hőség miatt — csak kevés számú közönség jelent meg. Kardos Gyula mondott tartalmas megnyitót. — Azután Pál Jób tartotta meg előadását és pontos statisztikát olvasott fel az országban fennálló szövetkezetekről és közüzemekről, melyek miatt a kereskedelem igen nehéz helyzetbe került. — Felszólalt még Békés Lajos, aki megköszönte az előadásnak közreműködését.

Ezúton mondok köszönetet mindazon jóbarátoknak és ismerősöknek, kik boldogul emlékeznek halála feletti fájdalmamat részvétükkel enyhíteni igyekeztek.

Fülöp Miklós.

### AZ ANGOL

## „SELTONA”

ÖNSZINEZŐ PAPIR MŰVÉSZI KÉPET EREDMÉNYEZ.

Készítvény díjazott KAPHATÓ:

## Berzéki fotobörze

Ferenc József-ut 38.  
Az udvarban.  
Telefon: 11-35.

**451 ÓRAJA VAN A LEVEGŐBEN.**

Chikagó, jun. 30. — A „City Of Chicago”, amely tegnap megdöntötte a világrekordot, ma zivataros időben folytatta repülését. A gép ezidőszáig 451 óra van a levegőben, eddig 28 ezer liter benzint és 1829 liter olajat fogyasztott el. A repülők július 4-ig, az Egyesült Államok nemzeti szünnapjéig, akarják folytatni repülésüket.

**NEMA DEMONSTRACIO A ZUGLOI REFORMATUS TEMPLOMBAN. EGY LELKESZ KINEVEZESE MIATT.**

Budapestről jelentik: Izgalmas események játszódtak le tegnap délelőtt a zuglói reformátusok Róna ucai templomában, ahol a hívek Benedek segédlelkész ünnepi beszéde alatt nagyrészt kivonultak a templomból. Ugyanis az egyháztanács Kutas Emil hitoktatót kívánta a szószéken látni, míg a hívek László Ödön mellett sorakoztak fel.

Ravasz László püspök pedig kinevezte Kutas Emil zuglói lelkészé. A lelkész tegnap kellett volna beiktatni papi állásába. Kutas Emil azonban értesült a zuglói hangulatáról és ezért meg sem jelent a templomban. A tegnapi néma demonstráció ünnepi volt a püspök intézkedése ellen s a hívek péntek este nagy gyűlést tartanak, ahol állást foglalnak László Ödön lelkesszé váló megválasztása mellett.

**CSANAK BELA, HARSÁNYI ZSOLT-TAL EGYÜTT OPERETTET IR.**

Csanak Béla, a Csokonai Színház colt kiváló karnagya, külön zeneszerző is. Most metisztelő meghívást kapott Harsányi Zsoltól, a külön írótól, a Magyar Színpadi Szerzők új elnökétől.

Harsányi Zsolt „Rozmaring” című regényéből operettet ír és az operett zeneszerzőjeül Csanak Bélát kérte fel, aki a szép megbízást vállalta is. Az új darabot már lekötötte a Mártonféle színpadi ügynőség és a darabot még az ősszel előadja az egyik budapesti nagy színház. Az új operettel nagy érdeklődéssel várják Budapesten.

**LOVÁVAL EGYÜTT BELEFULT A DUNÁBA.**

Vác, június 30. Vasárnap reggel Barna László 25 éves kocsis a Dunára vitte Hirnann István gyáros lovait. Alig néhány méternyire a parttól a ló hirtelen mélyedésbe került és lovasával együtt elmerült. A közelben senkisémet tartózkodott és a Barna László, aki nem tudott uszni, a Dunába fulladt.

**Eladó föld.**

Min'egy 400--450 kat. hold kitűnő minőségű birtok egészben vagy részben eladó. Értekezhetni dr. Hódy és dr. Böszörményi ügyvédek irodájában

**Piac-u. 77.**  
Telefon 7-80.

**A repülőgép után futott, összeesett és meghalt egy kistfiu**

Kisvárdáról jelentik: Nem minden-napi haláleset történt kedden Kopócsapáti községben. Délután öt óra körül megjelent a levegőben a Lux-gyár ismert repülője, Vitéz Kaszala Károly kétfedelű repülőgépről szórni kezdte a Lux mosópor reklámcéduláit. A limbegve hulló színes apró papírosok úgy ragyogtak a napfényben, mint valami csillogó drágaságok. A bábésgyermek serog utána vetette magát a földre omló mesebeli kincseknek. — Kulina József tízennyolc éves fiú, —

akinek súlyos szívbaja volt, az általános lelkesedés, elragadtatásban futni kezdett a kertek alá a táncoló csodák után, de beteg szíve nem bírta el a megerőltető, neki szokatlan nagy iramot. Egy kerítés mellett összerokkadt és hirtelen meghalt. Mikor rátaláltak, már halott volt s keze dermedten szorította a Lux reklámját — melyre címül ez volt írva: „Minder jó felülről jön!”... Szegény, kincset várt és halált talált fiút nagy részvét mellett temették el.

**Angol képviselők akciója a kisebbségekért**

Hatvannyolc angol képviselő emlékirata a nemzeti kisebbségek szenvedéseiről.

London, június 30. Az angol alsóház hatvannyolc képviselője emlékiratban hívta fel a kormány figyelmét a nemzeti kisebbségek szenvedéseire. Az emlékirat kiemeli, hogy a Népszövetség ma az egyetlen szerv a kisebbségi sérelmek orvoslására, de egyáltalában nem felel meg az irányú kötelezettségeinek. A kisebbségi garancia szerződés — folytatja tovább az emlékirat — a gyakorlatban nem válnak be, a legtöbb kisebbséget megakadályozzák panaszuk előterjesztésében és legújabb eljárás reformok sem javították a 35 millió kisebbség sorsát. Tavaly negyvenkét kisebbségi

ügyet terjesztettek a Népszövetség elé, a Népszövetség azonban csak kettőt vett tárgyalás alá.

A memorandum ezután hivatkozik arra, hogy Mac-Donald még kormányrajutása előtt cikket írt, amelyben a kisebbségi panaszok technikai akadályainak megszüntetését és egy teljes nyilvánossággal dolgozó állandó kisebbségi bizottság felállítását sürgette a mandátumuk bizottság mintájára.

A memorandum aláírói liberális és szocialista képviselők. Főztük Wedgwood ezredes s a független munkáspárt több tagja.

**ÚJ IPAROSOK ÉS KERESKEDŐK DEBRECENBEN.**

A múlt héten az iparhatóság a következő debreceni lakosoknak adott új iparjogosítványt:

Kiss Lajos baromfi stb. kiskereskedés, Takács István debreceni különlegességek árusítása, Vadász László járdát-és uccaséprő vállalat, Pongor László szatós, Fényes Sándor szatós, Máci Róza baromfi stb. árusítás, Tóth László cukorkaárusítás, ifj. Burai György géperejű bérkocsi fuvarozó, Varga János korecsma, Wiesel Mendel-é és Kisler Mindel tollkereskedő, Varga Mihály fuvaros, Erdős Mihály korecsmáros, Lisztes Jánosné tej, tejtermékkereskedő, Varga Lajos egyfogatu bérkocsis.

**MEGSZÜNT IPAROK.**

A múlt héten a következők szüntek be iparukat:

Bakti István egyfogatu bérkocsis, Barnhardt Sándor építési vállalkozó, Tóth László cukorkakészítő, Bartha Béla cipész, Fodor Mór hérautófuvarozás, ifj. Burai György egyfogatu bérkocsis, vitéz Lakatos József sertéskereskedő, Bartha Gábor timár, Szőke Jánosné egyfogatu bérkocsis.

**A CIPÉSZ, CIPÓFELSŐRÉSZ.**

**Ha**  
épület bádigos munkát, csatornázást, víz-vezeték, fürdőszoba-és egészségügyi berendezést akar készíttetni, forduljon bizalommal  
**Fülöp Miklós**  
bádigos és szerelő mesterhez  
Debrecen, Csapó-u. 3.  
Telefon 9-17.  
**Költségvetés díjtalan.**

**A VÁROS NEM VESZI AT A KERTSEGI ASZFAUTJÁRDÁKAT.**

Fudvalévő, hogy számos kertsegi uccán a város bitumenes járdát készített. A munkát az Építőipari Rt. vállalta és most fejezte be. A kövételéről betérjesztte az elszámolást is, azonban a város a teljes kifizetést megtagadta, mert a kiküldött bizottság a járdát nem vette át. Azt kifogásolta, hogy a felülete nem olyan, mint amilyennek lennie kellene. A keresetből 20 százalékot visszatartanak és a vállalatot utasítják, hogy szedje fel a járdák tejetét, öntsé újra s megfelelően hengerelje.

**KI AKAR IDEGENVEZETŐ LENNI.**

Felkérem azokat a hölgyeket és urakat, akik valamely idegen nyelvet folyékonyan beszélnek és akik a városunkba érkező idegenek kalauzolására ügyszeregetből, vagy díjazás ellenében hajlandók, hogy nevüket, pontos lakcímüket és nyelvismereteiket a polgármesteri hivatalnál levelező-lapon személyesen, vagy távbeszélő útján (25. szám) közölni sziveskedjenek. A beérkezett közlésekről pontos kataszteri készítenk s idegenek érkezése a kal-mával a legnagyobb figyelmet kívánjuk fordítani arra, hogy csoportok — vagy egyes személyek kalauzolására esetrel esetre oly személyiségeket ker-jünk fel, akik a vendégek társadalmi állásával azonos, vagy hasonló pozíciót töltenek be. Az idegenvezetésre vállalkozók részére a város és a Hor-tobágy összes nevezetességeit alaposan ismertető írásos utbaigazítás készül s minden irányú információk megadása céljából a legkészségesebben állok rendelkezésükre.

Hangsúlyozni kívánom ezuton is, hogy az idegenforgalom fellendítése a város közönségének elsőrendű gazdasági, társadalmi és kulturális érdeke, miért is igen hasznos szolgálatot teljesít mindenki, aki az erőteljes lendülettel megindult idegenforgalmi akciót személyes közreműködésével támogatja.

Dr. tokaji Oláh Béla s. l. idegenforgalmi előadó.

**Szókredencsénél.**

emésztési zavaroknál, gyomoregés-nél, vértódulásnál, fejfájásnál, ál-mattanságnál, általános rosszullét-nél igyunk raggel öngyomorra 1 pohár természetes „Ferenc József” te-serüvizet. A belorvosi klinikákon szerzett tapasztalatok szerint a Fe-renc József víz az ideális hasháó minden jellemző tulajdonságát egye-síti magában. A Ferenc József ke-serüviz gyógyszerárakban, drogá-riákban és fűszerüzletekben kap-ható.

**R dió műsor**

**KEDD, JULIUS 1.**

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vízálásjelentés. — 11.15: Az államrendőrség zenekarának hangversenye a Vigadó-térről. Közben 12.00: Déli barangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A hangverseny folytatása. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hang-verseny további folytatása. — 1.00: Időjárás- és vízálásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak. — 3.30: Józsa Rezső mesél a gyermekeknek. — 4.45: Időjárás- és vízálásjelentés, hírek. — 5.00: Csomorkányi Pál novellái. — 5.30: Másfél óra könnyű zene. — 7.00: Glat Oszkár felolvasása: „A modern művészi moz-galmak.” — 7.30: Színműelőadás a Studióból: „Charlotte kisasszony.” Történelmi színmű három felvonásban, Irta Lengyel Mányhért. — 9.25: Ügő-versenyeredmények. — 9.30: Nagy Margit, az Operaház művésznőjének hangversenye. — Utána 10.15: Idő-járásjelentés, hírek. — Majd: Magyar Imre cigányzenekarának hangversenye. KASSA. 11.30: Gramofon. — 12.35: Szalonzene. — 5.10: Gramofon. — 7.30: Szalonzene. — 10.55: Magyar hírek.

MILANO. 5.00: Zene. — 11.30: Szó-razokoztató zene. PRÁGA. 11.15: Gramofon. — 5.00: Katonazene. — 8.00: Zongorajáték. — 8.30: Fuvószene. — 9.30: Kamara-zene.

WIEN. 11.00: Délelőtti zene. — 1.00: Gramofon. — 9.05: Táncczene.

A hét hátralévő rádióprogramja helyszíne miatt keddi számunkban közzöljük.



METEORban ma, kedden: Csak egy kis lány... — az első magyar beszélőfilm kerül bemutatásra. Eggert Márta és Jávor Pál főszereplésével. És a kísérő műsor. Előadások: 6. 8 és 10 órakor. Jegylovétel állandóan!

**Bérlet.**

A hajduszováti ref. egyház hat évre bérbeadja a telekdűlői 74 kat. hold földjét. június 6-án délelőtt 10 órakor Szovátón tartandó nyilvános árverésen. Kikiáltási ár hol-danként 60 pengő.

**Weisz kelmefestő**  
Arany János-u. 7.  
fest, tisztít.  
Gyászruhákat 24 óra alatt festek.

### Korda Béla a fiatal magyar művész sikere Párisban

Revue du Vrai et du Beau, Revue des Arts című francia szépművészeti lap írja a következő cikket Korda Béláról, a jeles magyar művészről:

„Ez a művész, úgy látszik, egyenlő tehetséggel van megáldva a festészet és a rézmetszés iránt s mindkét műfajban egyenlő lelkesedéssel igyekszik magát kifejezni.

1927-ből való portait-ja műtermében ábrázolja a művészt, a színek hirodalmában, művei között.

Azóta főként rézkarcai ismertették meg a közönséggel ezt a fiatal és liktető tehetséget. Utánozhatatlan finomságu, bájos kompozíciójú rézkarcai telve vannak az élet igaz ismeretével s a perspektíva olyan tökéletes tudásával, hogy elfelejtették a színeket. A fűhők gomolyognak egein, a víz csillog, egy félig kopasz fa kinyújtja ölelő karjait egy nő felé, az aratók megrakják a kocsit, melyet türelmetlen lovak húznak s nála minden léletté és igazsággá válik, finom, sokféle vonalakkal kifejezve.

Korda Béla a főiskolát végezte s azután szépművészeti tanulmányokat folytatott. Tanulmányaiból megőrizte a tanult elveket, mint technikai bázist, de egyénisége független maradt.

1899-ben született a Szatmár megyei Gencsen. Az olasz és orosz fronton harcolt és hadifogoly lett. Hazatérése után a budapesti képzőművészeti főiskolát végezte; professzorai Balló Ödön és Rudnyay Gyula voltak. Főiskolai tanulmányait befejezve, a szolnoki kolónia tagja volt 3 évig; itt kísérletezett először grafikai műveléssel, éppen olyan gyors sikerrel, mint a festéssel.

Szeretett Párisba járni, hogy tanulmányozza művészetünket is, — mint ahogy az olasz művészetet is tanulmányozta.

André Meller et Maurette.

Ugyanílyen hangon írt róla a „La Revue Moderne” 1929 dec. 30-iki számában Clément Morro is.

### Turistaság

A MTE DEBRECENI OSZTÁLY TAGJAINHOZ.

A Magyar Turista Egyesület hegyaljai osztálya a Sátoraljujhely határában, a szárhegyi völgyben épült turista házát folyó évi július hó 6-án déli 12 órakor tartandó ünnepélyes közgyűlése alkalmával nyitja meg.

A közgyűlést a Turista Ház helyiségeiben tartjuk meg.

A közgyűlést délelőtt 11 órakor az épület felszentelése és tábori mise előzi meg.

A közgyűlést társasbéd követi, — amelynek részvételi díja itallal együtt 2 pengő 50 fillér.

A társosztályokat kérjük, hogy a folyó évi július hó 2-ik napjáig tudassák, hány taggal képviseltetik magukat az ünnepélyen, hányan fognak részt venni a közös ebéden.

Miután a Turista Ház hálólhelyül még nincs berendezve, kérjük annak közlését is, hányan érkeznek július 5-én. Ezeknek elszállásolásáról gondoskodni fogunk.

A Turista Ház Sátoraljujhely városából gyalog 30 perc, autón, kocsin 5—10 uerc alatt elérhető.

Minél tömegesebb megjelenést kér Sátoraljujhely, 1930 június hó 23.

a Hegyaljai Osztály.

Indulás szombaton délután 2 órakor. Vasuton 50 százalék kedvezmény. Jelentkezni elszállásolás miatt Springer útkánál csütörtökig. Visszaérkezés vasárnap este féltízkor.

### SZABADALMAT

megszerez, értékesít minden államban ARON ÉS MOLNÁR szabadalmi iroda, Budapest, VIII. Rákóczi ut 15. Felvilágosítás díjtalan

Az Uránia szezonjának koronája:

# Perzselő vágyak.

Greta Garbo legújabb hangos filmje.

Premier csütörtökön, jegyek mátol.

### Szilágyi Imrét, a híres debreceni muzsikust m. kir. adóvégrehajtóvá nevezték ki

Dr. Szilágyi Imre neve világszerte ismert. Egyike a legpompásabb és legértékesebb magyar muzikusoknak, aki turnéjaival hírt, nevet és becsületet szerzett a magyar muzikának. Sorsa minket, debrecenieket közelebbről érdekel, hiszen innen indult el a nagyság útján, a magyar művész-sors töviskes, göröngyös útján. Legutóbb a Fedák Sárival együtt világot bejáró turnéjával, az ötszázéves magyar dal, ciklussal aratott mindenütt osztatlan sikert, éppen Debrecenben is. Rádió előadásai, szereplései nemcsak itthon, de a külföldön is zenei események voltak és lesznek. Külföldi intézmények, egyetemek, akadémiák hívták és hívják meg előadások tartására, s bizony sokszor jobban ismerik és becsülik, mint itthon. És most egy prózai hírrrel kapcsolatosan halunk a dr. Szilágyi Imre nevére. Kinevezték. Tehát csoda történt vele is, mint annyi de annyi évek óta állásért sóvárgóval, akiknek a hátmögött még több és hosszabb azoknak a sora, kik hiába várják a kinevezést. Dr. Szilágyi Imrét kinevezték. Még pedig a legprózaibb és legkevésbé zenei pályára, m. kir. adóvégrehajtó lett. Itt meg kell állani egy pillanatra az embernek.

Hiszen dr., nyilván juris, talán utriusque juris, de elsősorban mégis csak a magyar zenének elhívatott, s nagy értékű interpretálója, művelője és dicsőséget szerzője. És lett m. kir. adóvégrehajtó. Ha ez se művész sors, ha ez se iróniája a magyar sorsnak, akkor igazán nincs szavunk a kinevezéséhez...

De kinevezték és ez ma már többet jelent mindennél. Más táján a világnak a Szilágyi Imrékből lesznek a tűndöklő csillagok, a magyar ég alatt szürke adóvégrehajtók. Mert azt már senki sem mondja, hogy nem külön világot jelent a két élet út: a művészi és az adóvégrehajtó. Az esz-

kori neves debreceni ügyvéd fia, aki maga is híres muzsikális, művész volt, akit Eötvös Károly mentett ki a névtelenség sivatágából, most m. kir. adóvégrehajtó lett. Berlinben vezérelt a magyar zenetörténeti hangosfilm készítésére és itthon megkapta az adóvégrehajtói kinevezést. Még az ősszel elmegy a párisi egyetemre is,

a Sorbonnra, hogy mint meghívott előadást tartson a magyar muzsikáról, mint m. kir. adóvégrehajtó... Uristen de szépen vélekedhetnek rólunk, sorsverte magyarokról, ha látja a külföld, hogy az adóvégrehajtók is ilyen tökéletes, ilyen pompás zenefenomenok Boldog országnak vélhetnek bennünket s csak az Isten tudja, hogy mennyi elszáratlan könnyünkbe, mennyi tépelődő keserűségünkbe kerül nekünk ez a boldogság... De dr. Szilágyi Imre mint m. kir. adóvégrehajtó is a magyar muzikának örökre eljegyzett boldog végénye marad és hírdeti fennen, deris arccal a magyar muzika diadalát, dicsőségét...

### Kisgazdaggyűlés Derecskén

A Biharvármegyei Független Kisgazda, Földműves és Kispolgári Párt vasárnapra alakuló gyűlést hirdetett Derecskére. A gyűlést meg is tartották s azon néhány meglepetés érte a szemlélőket. Az egyik meglepetés az volt, hogy alig 800 ember jött össze a nagynak várt alakulógyűlésen. A létszám feltűnően kicsi voltát maguk a szónokok is elítélték. A másik meglepetés az volt, hogy Bélyky, szoboszlói lelkész, Hegyegi bizalmas embere is megjelent Zsilinszky tóborában.

A gyűlésen Csizmadia Lajos kisgazda elnökölt. Zsilinszky Endrével lejtött Zsitvay Tibor, Kádár Lehel s több hivo.

Csizmadia megnyitó szavai után Nagy Ferenc, bissei kisgazda a szervezkedés szükségéről beszélt. Dr. Vass Sándor, majd Kiss Ferenc után Zsilinszky Endre azt fejtegette,

hogy ha a kisgazda társadalmat nem engedik szervezkedni, az kénytelen a föld alá menni és ennek csak a kommunizmus látja a hasznát. Végül buzdító szavakat intézett a gazdákhöz.

Felszólaltak még Tildy Zoltán, Bartótfi János, majd Bélyky Lajos szoboszlói lelkész, aki csatlakozásukat jelentette be az új mozgalomhoz. Zsirkay János derűtséget keltő beszéde után Uray Gyula szólalt fel és a „közöltöröl” beszélt, némi elmentmondások között. Utána következett Lób János, pesti vasmunkás, aki az osztálypolitika helyett az általános szervezkedést kívánta.

Délben közeled volt, melyen több felkészítő hangzott el.

### Bámúlatos hatású araszépitőszert a Fáy-crém.

gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára — — — — 1 P Hozzávaló szappan szilván — 1 P

Kapható:

### Grósz Nagy Ferenc

„Arany Egyszarvú” gyógyszerárában Debrecen, (a színház mellett).

### Modern

négyszobás ucai lakás az rany Bika bérházban azonnal kiadó. Érdeklődni lehet „Bika”-szálloda iroda.

### Dezélgetés Halász Lászlóval, aki szeptembertől Prágai operához szerződött

Halász László, a debreceni származású kiváló zongora-művész és kar-mester, szokásos nyári látogatására ismét Debrecenbe érkezett. Alkalmunk volt felkeresni a kitünő művészt, aki szívesen állott rendelkezésünkre, — annál is inkább, — mert mindjárt az első szóra bejelentette, hogy most sokáig távol lesz szülővárosától és — sajnos, — ezúttal a hazájától is.

Mióta Halász László legutóljára időzött Debrecenben, fordulópont következett be művészi karrierjében, amennyiben nagy sikerrel letette a karnagy vizsgáját s ezután zongoraművészséggel karöltve a zene e két ágának akar hódolni. Az idei évet koncertek mellett, a magyar királyi Operaháznál töltötte, — mint korrepetitor. — A csehszlovákiai zongoratanár, — amelvről annak idején mi is írtunk, — nagy eredménye a Fürster zongoragár két éves szerződése és mint most értesülünk, újabban csak a legkiválóbbakkal kötött cseh szerződés volt.

Egy nappal hazatérése előtt kanoit a prágai Operaházról a főzeneigazgató aláírásával, (aki szintén magyar származású, Széll György), egy levelet, amely bár elég szűkszavú, de jelentőségétől megdöbbent, tartalmazott, amennyiben felszólítja Halász Lászlót, hogy folyó hó 18-án és 21-ike között, személyi és zenei megismerése céljából szívesen látja Prágában.

Halász László a városban felhívásnak eleget tett elment Prágába és két nap múlva, mint az operaházban az inténdás személye mellé szerződött asszisztens jött vissza Magyarországra, hogy bár szomorúan, de mégis örülve az előző sikereinek likvidálja magyarországi nexusait.

Magyarország azért nem veszti el teljesen Halász Lászlót, mert novemberben Pesten önálló estje lesz, melyre a Fürster gyár új zongorát küld vele és a prágai rádióból minden hónapban lesz módunk értesülni. Arra a kérdésre, hogy Debrecenben áll-e szíve, azt felelte, hogy ez részben nem tőle függ, hanem a zenei körök meghívásától. Reméljük, hogy az új agilis vezetőség fel fog figyelni Halász László debreceni tartózkodására és megragadja az alkalmat, hogy őt egy hangversenyre megnyerje.

Debrecenben Rubinstein Erna és több kiválóság után örömmel láttuk viszont Halász Lászlót, aki biztos léptekkel halad Berlin és így a világhír felé.

### Analfabéta a színpadon

A tanítói türelem és népszerűség eleven példája.

A halapi és hármashegyi gazdasági levente-füvés június 29-én működő előadással egybekötött tánc mulatságot rendezett a harmonium-alap javára. A működő előadásban Than Gyula „A mi falunk” c. felvonásos népszínművét adták elő igen szép erkölcsi és anyagi sikerrel. A 28 szereplőt mozgató darab előadói olyan fegyverkeztségről és előadói képességről tettek tanúságot, ami minden dícséretet megérdemel.

Mindenek előtt Vadai Erzsébetről, mint az előadás szenzációjáról kell megemlékeznünk. A teljesen analfabéta leány Csalán Jutka mindenes szerepét játszotta, nemcsak teljesen hibátlanul, hanem olyan ábrázolási készséggel, amilyenre csak Isten adta tehetség képes. Mind három felvonáson végig állandó derültségben tartotta a közönséget. — Zamatos beszédével, bátor színpadi mozgásával, pompás fűccével nagy sikert aratott.

Kovács Matild, Tóth Miklós ál-

## Léggömböt ingyen adok!

# Vásároljon készpénzért

## Króh utóda Hegedüs

cégnél

Dégenfeld-tér 10.

Ne áltassa magát azzal, hogy készpénz-áron kapja az árut akkor is, ha hitelbe veszi. **Vásároljon készpénzért, mert ha gondolkodik önmagától rájön, hogy senki sem árusíthat hitelbe -- készpénzárakon.**

Mosóselyem harisnya 1,38, 2,48 fillér.	Bemberg harisnya 3,98 fillér.
Rojtos szalvetta 18 fillér.	Flór harisnya divat színekben 1,98 fillér.
<b>Műselyem strand kabát 7,90 fill.</b>	<b>Gyapju strand kabát 12,90 fill.</b>
Nehéz minőségű selyem-harisnya 5,90 fillér.	Férfi ing div. elejű 2,98, 3,98, 4,98, 5,98 fillér.
Női fehérneműek óriási tételben. Combiné 2,68, 3,98, 4,90, 5,90 fill.	Színes Nansu fehérneműre 88, 1,38, 1,98 fillér.
<b>Gumi fürdősapka 48, 58, 68 fill.</b>	<b>Gyermek fürdőtricot 1,98 fill.</b>
Női hálóing 3,38, 4,90, 8,90, 9,90 fillér.	Csodszép nyakkendő 98, 1,58, 1,98 fillér.
Gyermek trikó 99 fillérről	Himz, gyermektrikó 1,38, 1,78, 2,28 fillér.
<b>Frottír fürdő kabátgallér 13,90 fill.</b>	<b>Gumi fürdőcipő 2,38 fill.</b>
Konyharuha 78 fillér.	Zsebkendők 38 fill., 48 fill.
Fehér panama apacsing 3,98, 5,98, 6,98 fillér.	
Nehéz minőségű magyar crep de chin mtr. 6,90 fill.	Raye Köper mtr. 1,38, 1,98 fill.
Mosó selyem mtr. 1,88, 2,48, 3,28 fillér.	Rózsás butor creton 1,28, 1,68 fillér.
<b>Frottír kelme mtr. 9,90 fill.</b>	<b>Strandkabát kelme mtr. 1,28, 2,28 fill.</b>
Női vagy férfi uszórúha 2,98 fill.	Gyapju fürdőruha 7,90, 12,50, 18,90 fillér.
Fél delén, mtr. 95, 1,28, 1,38 fillér.	Férfi zokni 39 fillér, 78 fill., 1,28 fillér.
Fürdőöv, gummi 1,28, 1,98 fillér.	Lema selyem mtr. 1,48 fillér.
Férfi duplagallér, div. fazon 79 fillér.	Grenadin szép minták mtr. 1,68 fillér.
Nadrágtartó 98, 1,78., 1,98 fillér	Crepe mongol egész nehéz minőség tisza selyem, mtr. 9,90 fill.
<b>Kerti abrosz 4,78 fillér.</b>	<b>Flanell takaró 2,38, 5,98, 6,90 fill.</b>

lami tanító neje, a tanítói türelemnek és szeretetnek olyan ragyogó példáját adta ennek a leánynak betanításával, amellyel még lelkes tanítói karunk munkájában is ritkán találkozunk. De a legnagyobb tisztelettel és elismeréssel kell megemlékeznünk arról a nagy rendezési, betanítási és díszletezési munkáról, melyet ez a lelkes tanítói pár végzett. A sok szereplőt ennekben táncban, szövegben, játékban hívós előadásra csiszolták ki, hozzáértő és szerető munkával.

A szereplők közül meg kell még említenünk: Kovács Rózsikát, Kovács Katicát, Hüse Piroskát; a fiuk közül: Zelzi Jánost, Hetei Pált, Piko Józsefet, akik különösen jól játszották szerepeiket. De a többi szereplő is mind derekas munkát végzett és minden dícséretet megérdemel. — A nagyszámú hallgatóság előadás végén sokáig ünnepelte a lelkes tanítói párt és a szereplőket.

Előadás után a hatalmas sátor gyepén vig tancra perdült az ifjuság.  
(—e. —r.)

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Szombaton kezd meg Debrecenben vendéjátékát az Országos Kamaraszínház

A Debrecenben közkedveltségnek örvendő Országos Kamaraszínház vidéki sikerei során e hét szombatián érkezik meg Debrecenbe és még aznap megkezdő játékát a Csokonai színházban. A Kamaraszínház társulata a vidéki városok közül legszívesebben Debrecenben játszik, mert az intelligens publikum részéről itt talál a legszívesebb fogadtatásra.

A Kamaraszínház 14 estére terjedő vendéjátékát Ujházy György magyar levegőjű vígjátékával: „A Belezna asszonyok”-kal kezdi meg szereplését. Ez a darab a fővárosi vendéjátékok alatt is nagy sikert ért el. Színrekerülnek: Pirandello, Gerardy, Pagnol, Bernath Shaw, O'Neill, Herczeg Ferenc, Molnár Ferenc darabjai; egyszóval a szokásos, nívós műsor.

A Kamaraszínház vendéjátéka elé nagy érdeklődéssel néz a debreceni közönség, annál is inkább, miután a társulat a régi kipróbált tagokból áll. Alapí igazgató az előadásokat mindenki által hozzáférhetővé akarja tenni, ezért a helyi árakat igen alacsonyan alapította meg. A bérletgyűjtést Déry tükör már megkezdte.



### ÚJ FILMEK A VIGREN.

Legény-lányok. — Bűn lovagjai.

Új filmet mutatott be tegnap este a Vigzinház. „Legény-lányok” a címe az egyiknek. Romantikus szerelmi történet, amelynek érdekes millióje fokozza hatását. Technikailag a darab kifogástalan, a felvételek festői szépségűek, a rendezés, mindenben gondos és körültekintő, Henry Beaumont, nagyszerű munkája. Beaumont az érdekes, saját frappáns ötletekkel tudta felfrissíteni. A film sztárjai: Joan Crawford, John Mack, Brown, Nil, Alsther, Dorothy Sebastian és Anita Páge. E ragyogó névsor teljes mértékben fémjelzi a nyújtott produkció elsőrangúságát.

A kísérőkép a „Bűn lovagjai” volt. Vadnyugati történet, de nem a megszokott úton halad. Teljesen újszerű, ötletes, meglepő és mindvégig izgalmas. A főszerepekben Lee Schumway és Jean Morgan stílusos játékkal gyönyörködtetnek.

A közönség nagy figyelemmel kíséri az érdekes darabot, amelyeket György Mihály zenekara kísért, sok helyt igen dícséretre méltóan.

(bj.)

## Gyászrovat

**LATKÓCZY PÁL**  
DEBRECENI ÁLLOMAS-  
FŐNÖK MEGHALT.

Budapestről jelentik: Latkóczy Pál, MÁV felügyelő, legutóbb volt debreceni állomásfőnök, a nyugati pályaudvar állomásfőnöke, vasárnap délelőtt, az új Szent János kórházban meghalt. Az 53 esztendő, közszeregetben álló állomásfőnök szombat délelőtt rosszul érezte magát a hivatalban. Felment a lakására azonnal, hogy kipihenjen magát és azután visszajön. Délutánra azonban elvészette az eszméletét és mielőtt az orvosi konzilium nem tudta megállapítani, hogy mi baja van, beszállították az új Szent János kórházba, ahol vasárnap délelőtt agyvérzésben meghalt.

Latkóczy Pál beszentelése holnap délelőtt 11 órakor lesz, a Kerepesi úti temetőben. Temetése Vácott lesz holnap délután 4 órakor. A temetésre külön vonat indul a nyugati pályaudvarról, d. u. 2 óra 30 perccor.

Latkóczy Pál halála Debrecenben is nagy részvétet keltett s temetésére Debrecenből is sokan elmennek.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazok, kik felejtethetetlen jó férjem elhunytai miatt mély gyászunkat részvétükkel enyhíteni szívesek voltak, fogadják hálás köszönetünket.

Özv. Horváth Károlyné.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazok a jó rokonok és ismerősök, akik forrón szeretett édesanyánk, nagymamánk, testvérünk, özv. Erdélyi Ferencné, Szathmáry Eszter elvesztése fölött érzett mély fájdalomunkban részvétükkel osztoztak, ezúton fogadják hálás köszönetünket.

A gyászoló család.

## Ezrekre menő tömeg fogadta a Zágrábban diadalmasan szereplő kupa-győztes Bocskayt

A Bocskay a múlt hét esütörtökön aratta a magyar kupa döntőjében fényes győzelmét a Bástya ellen és nyerte meg a legjobb magyar trofeát, a Magyar Kupát. A Bocskay a mérkőzés után vonatra ült és Zágrábban játszott két mérkőzést és győnyörű játék után győzött mindkét alkalommal s szerzett bírt, dícsőséget idegenben is a magyar színeknek és Debrecen városának.

A Bocskay hétfőn este 6 órakor érkezett haza és ekkor ünnepelhette csak a debreceni közönség. *Ezrekre menő tömeg várta a Bocskayt az állomáson.* Ott volt a Bocskay elnöksége is. *Versényi* Tihor kineztári főtanácsos, vezérigazgatóval, *Medvegy* Elemérrel, *Beke* Barnával, dr. *Grünwald* Árpáddal az élén.

Mikor a vonat befutott, az Egyetértés zenekara rázendített egy indulásra s zeneszó mellett szálltak ki a Bocskay játékosok a közönség lelkes éljenzése mellett.

A játékosokat dr. *Fényes* Endre ügyvezető elnök üdvözölte meleg szavakkal. Mellátta a csapat érdemeit és további lelkes munkára, sportszerű küzdelemre hívta fel őket.

A csapat nevében dr. *Zempléni* Gusztáv, a csapat fővárosi képviselője válszólt meghalottan. Megköszönte a lelkes fogadtatást. *Ez a tömeg, a közönség kitartó szeretete ad új erőt a játékosoknak, mondotta és ha a támogatás a közönség és a hatóságok részéről továbbra is meglesz, akkor még a bajnokság megnyerése sem lesz utópia.*

A közönség sokáig lelkesen ünnepel-

te a játékosokat, akik pihenőre tértek. Ezen a héten pihennek és szombaton Kassára utaznak, ahol szombat és vasárnap játszanak, bizonyára ott diadalmasan.

SZERDÁN ESTE LESZ  
A BOCSKAY KUPAAVATÓ  
VACSORÁJA.

Mint ismeretes, az idén a Magyar Kupát igen szép eredménnyel Debrecen büszkesége, a Bocskay csapata hozta el. Ennek a dícsőséges szereplésnek méltó megünneplésére kupaavató vacsorát rendez a Bocskay szerdán este s mivel már arra idő nincs, hogy meghívókat bocsásson ki, ezúton hívja meg az alábbi meghívóval a Bocskay Football Club tagjait és barátait erre az ünnepélyes vacsorára.

Meghívó.

A Bocskay Football Club annak megünneplésére, hogy csapata a Magyar Kupáért folytatott küzdelemből győztesen került ki, mely dícsőséges feyvertény folytán az örök vándordíj első esetében került vidékre, közelebből Debrecenbe, 1930 július 2-án, szerdán este negyed 9 órakor kupaavató vacsorát rendez az Arany Bika étteremben, mely alkalomra tagjainkat és Debrecen sport iránt lelkesedő társadalmát mély tisztelettel meghívjuk és ha megjelenésükkel megtisztelni szándékoznak bennünket, egy a jelentkezéseket tisztelettel kérnénk szerdán délig a részvételt bejelenteni 9-32 telefonon, vagy pedig személyesen tudatni a jelentkezést

Beke Barna gyógyszerésszel az Árpádtéri Csillag gyógyszerárban. A kupa-vacsora részvételt díja személyenként 2.50 pengő, azaz két pengő ötven fillér.

Tisztelettel:

A Bocskay Football Club elnöksége.

Bizonyára igen élénk érdeklődés fogja kísérni az újabb győzelmeket aratott Bocskay kupa-vacsoráját, mely alkalommal Debrecen nevének dícsőséget szerzett csapattal szemben a Bocskay tagok és sportbarátok méltó formában adhatnak a nagy győzelemért tiszteletüknek és szeretetüknek kifejezést.

### Hölgyeim!

Hajmüvészeti műtermem különlegessége az ondolás, henné festés és parókakészítésen kívül a tartós villany-ondolás, melyet hosszú éveken át tartó gyakorlatom alatt, a hibák kiküszöbölése után kétféle géppel (Mayer és G. S.) végzek. Teljes biztonság! Selyemszál, vagy fehér, sőt festett hajaknál is biztos siker. Elkészítés ideje a legrovidebb Tartóssága időben leghosszabb.

Arám a legszolidabbak. Világvárosi ízem és kényelem.

A „Takarékosági” könyvével készpénz áron kiszolgáltathatja magát, bérletben, vagy bérleten kívül.

Ramminger, női-fodrász.

Szent Anna ucca 10-12

Városi bérpalota.

Telefon: 15-37.

### Jó minőségű téglák és cserép

kapható Tóth és Sebestyén téglagyárából Eladás Fűrdő ucca 2. Telefon: 610.

**Jönnek a tikkasztó meleg napok,**

**vegye 24'- pengőért**

**pehelykönnyű bourett öltönyeinket,**

**vagy vegye 12'80 pengőért**

**könnyű loppé kabátjainkat**

**és vegye itt fel**

**nem sorolható sok más könnyű nyári ruházati cikkeinket, melyekből óriási választékot talál a**

**MAGYAR RUHAIPAR-nál**

**Közvetlen a Bika-szálló épületében!**

**A Magyar Ruháipar Magyarország egyik legnagyobb férfi-, fiuruha áruháza!**

## A NAP HIREI

### Dr. Vásáry István polgármester szabadságon

Dr. Vásáry István polgármester tegnap kezdte meg szabadságát. — Elbueszított tisztviselőtársaitól, végigjárta az egyes ügyosztályokat és hivatalokat s mindenkitől szívélyes búcsút vett.

Vásáry polgármester most csak egy részét veszi ki szabadságának. A pihenés már nagyon is indokolt, mert az új közigazgatási törvény valóban sok munkát ró a polgármester vállaira, amelyet azelőtt egész kis sereg ember intézett. Vásáry polgármester szabadságának egy részét a Balaton mellett tölti. Ugyanott nyaral dr. Való Antal, polgármesteri titkár is, aki szintén most ment szabadságra.

## MILODIN

jégnor  
lábizzadás ellen.  
Közkedveltségnek örvendő.  
1 drb 1 pengő.

— Doktoráztatás. Mihálka Bélát, a debreceni társaság ismert tagját, június hó 2-án, a Ferenc József tudományegyetemen, az államtudományok doktorává avatták.

— Tankó Bélát a kormányzói gyűrűvel avatják. Vasárnapi számunkban léves hirdetés alapján került be, hogy ifj. Tankó Bélát doktorrá avatták. Ugyanis ifj. dr. Tankó Bélát sub auspiciis gubernatoris, későbbi időpontban avatják fel, bölcsészdoktorrá.

— Kitűnő eredmény a ref. tanítóképző, képesítő vizsgáján. A ref. Kollegium évről-évre mindig szebb és szebb eredményt mutat fel a tanulmányok terén. Nem hiába állanak kitűnő pedagógusok az intézet élén. — Kiknek vezetése mellett a tanárkar önfeláldozó szereteten nyugvó munkásságának eredményeképpen, az intézetből kikerülő ifjak göröngyös pályáukon, minden körülmények között, derekasan megállják helyüket. Ez év munkájának eredményéről f. hó 20—25-én adtak számot a növendékek. Negyven ifjú lépett a vizsgálobizottság elé, melynek elnöke F. Varga Lajos esperes az egyház, míg dr. Abonyi Sándor kormánybiztos, az állam képviselőjében jelent meg. A jelöltek pompás készültségről tettek tanúságot, őszinte öröme a tanárkar minden tagjának. Nem is maradt el az elismerés sem az egyház, sem a kormány képviselői részéről. — Dr. Bartha Károly osztályvezető tanárt pedig osztályának szép sikeréért, számosan, külön is üdvözölték. A képesítettek 30 százaléka jeles, 38 százaléka jó osztályzatú oklevelet kapott. Jelesen képesítőt 12 növendék.

— Nagyszabású cserkésznapot rendeznek Nyírbátorban. A nyírbátori iparostanonciskola 956. Vásárhelyi Pál cserkészcsapata, öt esztendősen fen állásának emlékére, július hó 6-án, nagyszabású cserkésznapot rendez. A rendkívül gazdag és érdekes programot legközelebb közöljük. A IX. cserkészkerület az egyes csapatokhoz a meghívókat szétküldte, de ezen az úton is kéri, hogy minél számosabban jelenjenek meg a nagyszerűnek ígérkező ünnepélyen. Vendégeket is szívesen lát a csapat parancsnoksága.

— Szepessy táncintézetében a szüneti táncanfolyam holnap, szerdán délután hat órakor veszi kezdetét Dégenfeld-tér 2. szám.

## A Debrecenben elfogott nemzetközi szélhámos Budapesten megszökött a rendőrök keze közül és Bécsbe menekült

Bécsből levelet írt a debreceni rendőrségnek. — Párisba megyek — írja — és onnan szívesen állok a debreceni rendőrség szolgálatára s elárulok egypár készülő bűncselekményt.

Részletesen beszámolt a „Debrecen” a szélhámos Steiner Emil viselt dolgairól. A megyerő külsejű fiatalember, aki már a félvilágot bejárta és több nyelven beszél, Debrecenben került a rendőrség kezére. Az egyik helyi lapban apró-hirdetést tett közre és óvadékkal alkalmaszotakat vett fel. Az óvadékok elvette, de állást nem adott.

Kovács Gusztáv detektív leplezte le Debrecenben és ekkor állították össze bünlajstromát. Több bűncselekményt Karcagron követett el, ezért kihallgatása végett a debreceni rendőrség Karcagnak adta át. — A karcagi rendőrségtől a budapesti főkapitányság kérte ki kihallgatás végett s Karcagról oda kísérték át. Itt azután megszökött a rendőrség kezei közül.

Most azután váratlanul levelet kapott dr. Kovács Gusztáv, detektív-csoportvezető Bécsből. A levelet nagy meglepetésére Steiner Emil írta és küldte. A levélben leírja, hogyan szökött meg és mit csinált szökése óta.

A szökés után először Budapesten bujkált és a megszökött recept szerint most az Ujság-ban helyezte el a hirdetést s keresett óvadékkal tisztviselőket. A hirdetést Pándi Sötér Emil néven adta fel az Ujságban. Ekkor megszökött az egyik szállóban s ott fogadta a feleket, akik óvadé-

kot hoztak. A jelentkezőktől 800 P-t esalt ki és ekkor Győrbe ment, ahol egy nő ismerősét kereste fel.

Győrben szintén több szélhámos-ságot követett el és utána a nő ismerősével együtt Bécsbe akart szökni.

Hegyeshalomnál gyanússá vált és igazoltatták. Sikertelen kivágnia magát. Téves információ alapján Budapestre is kedvező választ kapott a hegyeshalmi repdéri kirendeltség, így szabadon engedték s átmehetett a határon.

Bécsből írja most: „A mai nap utazom Párisba és onnan Lausanába”.

Ugyanakkor megírja a szélhámos Leitner, hogy a debreceni rendőrség rendkívül ügyes és az is fogta el: jól is bántak vele a fogsága alatt, ezért halálból bármikor áll a rendelkezésére és ő igen sok nemzetközi bűncselekményt ismer és ha azoknak bármely tagja Magyarországra és Debrecen felé készül menekülni, ő jelezni fogja s akkor azokat könnyen el lehet majd fogni.

Már is jelezte, hogy a napokban egy idegen légióba csábító ügynök fog az Alföldre és így Debrecenbe érkezni. Megadta a nevet és a személyleírását is.

A rendőrség természetesen eirendelte országos körözését a szökött szélhámosnak.

leányoknak és legényeknek, mint az ez alkalommal a legügyetlenebbnek bizonyult tolvaj részére. Természetesen nem fog hiányozni a szokásos konfetti és szerpentin csata sem. A zenét Virágh János és cigányzenekara szolgáltatja. Általában a szívesen látott vendégek kényelméről a legteljesebb gondoskodás is megtörtént. A meghívók már szétküldettek. Akik nem kaptak volna, de arra igényt tartanak, ez irányú megkereséseikkel szíves kedjenek a rendezőbizottsághoz fordulni, (Pozsonyi út 16. szám). Szünetben terített asztalok mellett lehet szórakozni, tehát ételmenük hozhatók. Hűsítő italokról a helybeli koresmáros gondoskodik. Beléptidőj vizsgálmádó nélkül mindössze egy pengő. Te-

## MILODIN

szappan

báronysima arcobort kölcsönöz!  
1 drb. P 0.10, 0.50, 1.—

kinttel arra, hogy a mulatság tiszta jövedelme az Olvasókör saját telkén emelendő kultúrházának építési költségeire lesz fordítva, felülfizetéseket szívesen fogad és hírlapilag nyugtáz a Vezetőség.

X Beírások a katolikus reál-gimnáziumban. A piarista katolikus reál-gimnáziumban a beírások július 1-én és 2-án lesznek, délelőtt 9 órától, 12 óráig. Igazgató.

— A debreceni Iparos Ifjúság Önképzőköre, ma, kedden este nyolc órakor, az összes tagok bevonásával, csoport értekezletet tart, melynek a tárgya a július hatodik vasárnapi kirándulásunk előkészítése lesz. Ezzel kapcsolatban közli az elnökség, hogy vasárnap délelőtt a kirándulás miatt könyvtár nyitás nem lesz, míg a szerda esti könyvtár óra a nyári hónapokra esztörtök estére lett át téve. Egyesületi helyiség: Simonffy uca 1. C. szám, második emelet.

## Fehértói Dániel

temetkezési vállalata.  
Dégenfeld-tér 4. sz.  
Telefon: 11-85.

Olajos Irénke, életének 10-ik évében elhunyt. Temetése július hó elsején, délután féltenekét órakor lesz a Péterfia ucai temetőháztól, a ref. egyház szertartása szerint.

Seres Zsigmondné sz. Csesznok Margit, életének 29-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 20-án, délután három órakor lesz Debrecenből Árvény községbe szállítva a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után az oltani sírkertbe. A temetést illetve a szállítást Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

## Galamblovőverseny Debrecenben

Az alakulóban lévő Tiszántúli Galamblovő Egyesület folyó hó 5. és 6-án a debreceni méntelep háta megett gyönyörűen berendezett pályán propaganda versenyt rendez. A rendezőség, melynek élén Versényi Tibor m. kir. kincstári főtanácsos, vezérigazgató áll, mindent megtesz e nagyszerűnek ígérkező verseny érdekében. Belépti-díj nincs. — A verseny melettatására holnap visszatérünk.

— Házasság. Somorjai László és Daróczy Kató házasságot kötöttek. (Hajdúnánás).

— Egy szerencsétlen asszony kérelme. Három kicsi gyermekével, lakás és minden kereset nélkül tengeti életét Juhász Imréné, akít férje elhagyott és így betegkeskedő gyermekével a legsúlyosabb helyzetbe került. Arra kéri a nemesszivű embereket, hogy elsősorban valamiféle lakást adjanak neki, ahol meghúzhatja magát és segítsék kis élelemmel, ruháskakkkal. Adományokat a szerkesztőség szívesen továbbít.

— Cigány misszionárius a baptista imaházban. A Szappanos uca 23. sz. alatt levő baptista imaházban, kedden este félnyolc órakor, előreláthatólag Stefanov, a bulgáriai cigányok misszionáriusa tart előadást. Főcélja a cigánymisszió föllendítése.

X Aki a harctéren volt, élvezettel olvassa el Balassa Imre „A front” c. magyar regényét. Ára: Egy pengő. Kapható Antalffy József cégnél, Szent Anna és Varga uca sarok. Telefon: 612. szám.

— A debreceni m. kir. gazdasági akadémián az 1930—31. tanévre az előjegyzések már megkezdődtek. Az akadémia hatszáz holdas gazdaságában egészséges internátus is rendelkezésre áll, hol a hallgatóság jó és olcsó ellátásban részesülhet. Érdeklődőknek az akadémia igazgatósága részletes tájékoztatót küld.

## MILODIN

arckenőcsöt

használjon. — Beszerezhető mindenütt!

1 tégely P 0.50, 1.—, 1.50  
Nappali használatra 0.80, 1.20

JESZENSZKY ANDOR  
Debrecen, Kossuth-u. 1.

X Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszillletet szorulás fokozza, a természetes „Ferenc József” keserűvíz fájdalommentes székürülést és ki-elégítő emésztést hoz létre.

**Anyakönyvi hírek**

**Halálhírek.** Török Irén ref. 12 hónapos, Macs 71. szám. — Harsányi Bálint ref. 21 éves, Mikepércsi út 3. Horváth Lajosné ref. 24 éves, K. Tóth uca 20. szám. — özv. Schwarz Hermanné izr. 80 éves, Csokonai uca 29. szám. — Olajos László ref. 61 éves, Halastó uca 12. szám. — Tar Zsuzsanna ref. 44 éves, Busi uca 16. Balogh Dániel ref. 72 éves, Ebes 24. L. Kiss Margit ref. 8 éves, Karcag. — Olajos Irén ref. 80 éves, Gohér u. 12. szám. — Serezsizmondné rk. 29 éves, Örvény.

**Eljegyzések.** Kapros Béla—Molnár Ilona, Szabó Lajos—Tóth Zsuzsanna. **Születések.** Dudás Gyula lakatos, fiú Gyula. — Malter Mandel ügynök, fiú Ervin. — Spitz Henrik könyvelő, leány Edit. — Szabó Gábor földmives leány Ilona. — Varga József földmives, leány Mária. — Farkas Bernát földmives, leány Juliánna. — Geller Bálint idroaszolga, fiú Tibor.

**Rózsahelyi papírgyári lerakatnak a telefonszáma 17-76. A világhírű rózsahelyi csomagolópapírok és papírszék nagyban árusítása.**

**Váltóhamisítások emén keresik Sárközy István földbírtokost.** Miskolcra jelentik: Sárközy István királyi kamarás, törvényhatósági bizottsági tag, tiboldaróci földbírtokos ellen váltóhamisítások miatt körözlevelet adtak ki. Sárközy a csonka Felvidék életének egyik legismertebb szereplője volt. Három szenvedélye volt: a kártya, a ló és a cigány. Amerre megfordult, két kézzel szórta a pénzt. A feljelentések szerint 4-5 10.000 pengő váltót hamisított.

**Rózsahelyi papírgyári lerakatnak a telefonszáma 17-76. A világhírű rózsahelyi csomagolópapírok és papírszék nagyban árusítása.**

**Kutyahűség.** Newyorkból jelentik: A Newyork államban levő Goshen városában elítéltek egy tolvajt, nyolchavi fogházra. Farkaskutyája el kísérte a börtönbe és a cella ajtaja elől nyolchónapig nem mozdult. A fogházőrök táplálták. A mult héten aztán nagy volt a kutya és gazdája között a viszontlátás öröme.

**Rózsahelyi papírgyári lerakatnak a telefonszáma 17-76. A világhírű rózsahelyi csomagolópapírok és papírszék nagyban árusítása.**

**Igen nagy nyomorban selymlik egy tiztagu család a Téglavetőben.** — Könnyes, panaszoshangú levelet kaptunk a legutóbbi postával. Hihetetlen nyomorról és szegénységről ír egy jó szívű, érdeklődő szomszéd, aki részletesen leírja, hogy a városi téglavető 180. szám alatt lakik egy szerencsétlen család, ahol nyolc apró gyermek vergődik a munkanélküli, beteg anyával és anyával, csupán az isteni könyörületre bízva. Az éhség, nyomorúság már annyira elcsigázta ezeket a szerencsétleneket, hogy most már beteg is csaknem minden családtag. Ha hirtelen segítség nem érkezik, ha Debrecen jószi meg nem indul, úgy a gazdag városban egy nyolc tagu család éhen hal. Napi fél liter tejre, tíz deka sóra, kiló krumplira sem telik ezeknek a szerencsétleneknek. Kétségbeesett helyzetben és hihetetlen nyomorban várják a megmentő segítséget, vagy az éhhalált. Ezúton hívjuk fel a nemesszérvő olvasóink figyelmét ezekre a szerencsétlenekre és adományokat juttassák el Téglavető 180. sz. 13. — Éppen az utolsó és legkétségbe ejtőbb pillanatban nyújtják ezeknek a szerencsétleneknek a segítséget.

**Debrecen válogatott tennisezői biztosan nyertek Alag legjobbjai ellen**

DEBRECEN—ALAG 4:1.

Debrecen válogatott tenniszgárdája vasárnap a DEAC egyetemi tenniszpályáin Alag legjobb tennisezőit látta vendégül a vidéki kupa, Rothermere serlegmérkőzés során, amely az egyes vidéki városokat állítja szembe egymással. Debrecen biztosan és könnyen győzött 4:1 arányban. Debrecen tennisezői kisse formán alul játszottak most, de így is elég erősek voltak arra, hogy a győzelmet könnyen megszerezzék. A vendégek szimpatikus, fejlődőképess játékosok, különösen Kleiszner jó.

**Eredmények.** Báró Vay Miklós Debrecen (DEAC)—Kleiszner Alag 6:0, 6:1, 6:4. Leitner Barna Debrecen

(DTE)—Hesp Alag 6:0, 6:1, 6:4. Nagy Duci Debrecen (Tiszti Tennis)—Párducz 6:1, 6:0. Báró Vay, Nagy Duci—Kleiszner, Párducz Alag 6:2, 5:7, 6:4. Dr Kleiszner, Hesp Alag—dr Juhász, Brokés pár (Debrecen) 6:4, 3:6, 6:4, 2:6, ekkor a debreceniek udvariisan a sötétségre való hivatkozással feladták a versenyt, bár már győzelemre álltak a fáradt alagiak ellen.

Debrecen tenniszgárdája eddig Satoraljai hely és Alag válogatottjait győzte le. Legközelebbi ellenfele az eldöntőben Szeged és ha győz, a döntőben van ottani ellenfele valószínűleg Mátyásföld lesz.

**Befejezték a szemorvosok országos kongresszusát.** A Magyar Szemorvos Társaság ma fejezte be a városunkban tartott közgyűlést és országos kongresszusát. A kongresszuson Albrith Konrád, Hollós László, Vajda Géza, Blaskovics László, Fazekas Sándor, Horváth Béla, Illés Péter, Dallos József, Klein Miklós, Boross Béla és Fazekas Sándor tartottak magas színvonalú szakelőadásokat. Déli egy órakor díszelőadás volt, délután pedig a kongresszus résztvevői kirándultak a Hortobágyra.

**X Használt tankönyvek vétele,** legmagasabb áron, jövő tanévre tankönyv előjegyzés már megkezdődött, fénypécszeti cikkek, lemezek, előadás, darabonként, előhívás, másolás. Springer könyv, fotoszaküzletében.

**X Mielőtt helyben, vagy vidéken kályhát venne,** vagy eszerépkályhát átrakná, keresse fel eszerépkályha rak táramat, Nagy választék, olcsó és kifogástalan munka. Debrecen, Ferenc József út 89. szám. (volt Piac uca). Telefon: 12-18. szám. Krisch Károly kályhász-mester.

**Uj misés primiciája a Szent A. templomban.** Pál Ferenc római kath. újmisési pap, aki a megszállott Csikmegyéből származott Csonka-Magyarországba, vasárnap délelőtt tartotta primiciáját, a Szent Anna ucai templomban, melyet zsufolóság megtöltött a közönség. Az újmisési családján kívül jelen voltak a debreceni kath. társadalom vezető egyéniségei és igen nagy számmal a Debrecenben élő székelyek. Az újmisési manudoctora dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, pápai főpap, prépost-plébános volt, míg szentbeszédet Kovács Sándor, a Katholikus Figyelő szerkesztője mondotta. Rámutatott a papi hivatal igaz értelmére és krisztusi elrendelésére, majd az újmisési hazafias kötelességeiről beszélt. — Emlékezett meg, — mondotta, — a „Memento vivorum“-nál a te szűkebb hazadról, Erdélyről. A csikmegyei faluról, ahol deresejű öreg székelyek njkán a reménység kihalóban van, a csiki havasokról, az Olttól, ahol a magyarok minden imádságukkal viszszevadják a piros-fehér-zöld lobogót. A feltámasztó nagy magyar akarat legyen vezéred papi működésedben. A prédikáció után tovább folyt a mise, végül az újmisési áldásban részesítette a több ezer főnyi közönséget.

**X Női ruhazabásra és varrára urhölgyeket jutánvoson, rövid idő alatt tanít Papolezsné, Hatvan uca 13. szám.**

**KÖZGAZDASÁG**

**Terménytőzsde**

A terménytőzsdén szilárdan indult a forgalom, ellentétben a tengerentuli gabonapiacok helyzetjelentésével, amelyek kivétel nélkül lanyhább irányzatról számoltak be. Ez a speciális szilárdaság arra vezethető vissza, hogy a vasárnapi lapokban hivatalos közlemény jelent meg, mely szerint a szombati hivatalos terméjelentés adatai 15 százalékkal redukálódnak a nagy szárazság következtében.

**A határidőpiac hivatalos árfolyamai:** Magyar buza októberre 18.82—18.40 (18.39).

Magyar rozs októberre 11.42—10.95 (10.95).

Tengeri juliusra 13.68 — 13.50 (13.46), augusztusra 13.95 — 13.70 (13.70).

Tranzitó tengeri juliusra 12.07—11.90, augusztusra .32—12.05.

**A Budapesti Árutőzsde hivatalos árfolyamai:** Buza tiszai 77 kg-os 20.20—20.45, 78 kg 20.50—20.75, 79 kg 20.80—21.05, 80 kg 20.95—21.20, fejsőtiszai 77 kg 19.55—19.85, 78 kg 19.75—20.20, 79 kg 19.90—20.40, 80 kg 20.10—20.50.

Pestvidéki rozs 10.10—10.20, egyéb rozs 10.10—10.20, takarmányárpa I. 14.00—14.25, takarmányárpa II. 13.00—13.50, köles 10.00—11.00, repce (uj) 26.75—27.50, tiszai tengeri 13.50—13.60, zab I. 14.20—14.50, zab II. 13.75—14.00, korpa 7.30—7.40.

**A DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR.**

A mai kövér vásáron hétszáz darab volt a felhajtás, s a vásár irányzata közepes. Jöminőségű sertés 1—1.08, a közepes 90 fillértől felfelé. Silány 80 fillértől kezdődött. A sovány piacon mintegy hétszáz darab volt a felhajtás. Kereslet kicsiny, élőszűlyben 1.20-1.40-ig, hízőnek való sertésekért.

**Pesti állatvásárok.**

A vágómarhavasárra felhajtottak 186 darab vágómarhát. Árak élőszűlyben kilogramonként Ökör legjobb minőségű 88—108, közepes 70—86, gyenge 50—68. — Bika: legjobb minőségű 100—112, közepes 88—94, s gyenge 78—82. — Tehén legjobb minőségű 90—96, közepes 62—80, gyenge 52—56. — Kicsontozni való marha 36—40 fillér. Lanyha irányzat mellett

**Utazás - strandolás** előtt gondoláztasson villannyal

**Komáromi szalonban, AranyBika bérház egész nyáron gondör lesz a hajó.**

az árak változatlanok. A ferencváros sertésvásárra felhajtottak 3720 darab sertést. Árak élőszűlyben, kilogramonként: Könnyű sertés 106—110, közepes 112—116, nehéz 112—114 fillér. Az irányzat lanyha

**KÉSZÍTŐ ES PAPUCSKÉSZÍTŐ**

szakosztály e hó 2-án (szerdán) este fél 8 órakor az ipartestületben szakosztályi ülést tart. Tekintettel arra, hogy az ülésen több igen fontos tárgy — így többek között a budapesti utról való beszámolás is napirendre kerül — a tagok teljes számu és pontos megjelenését ezuton is kéri a szakosztály elnöksége.

**NYILT-TÉR**

\*E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

**NYILATKOZAT.**

Alulírott hírlapírók, mint a „Debreceni Polgár“ szerkesztői bejelentjük, hogy a „Debreceni Polgár“ szerkesztőségéből, a lapkiadó részéről előállott szerződésbontó okok miatt kiléptünk és ennek következtében a lappal mindennemű összeköttetést megszüntettünk. Bejelentjük azt is, hogy a mai naptól fogva a Debreceni Polgárnál hivatásos újságíró nem dolgozik. A lapot a Független Polgári Párt emberei szerkesztik. Jogos igényeinket bírói uton fogjuk a lap kiadójával szemben érvényesíteni. Debrecen, 1930 július 1.

Szekely Molnár Imre és Ujfaluassy Gyula, hírlapírók.

**Szentendrén**

a gyönyörű hegyvidéken fekvő ref. polg. iskolai fiú és leány internátusokban elemi és polgári iskolai fiúk és leányok felvétele havi 70 pengő díj mellett megkezdődött. Internátusaink nyaraló gyermekek részére a nyári szünet alatt is nyitva vannak. Prospektust küld az Igazgatóság.

**ARVERÉSI HIRDETMEY.**

A debreceni kir. Járásbíróságának 1930. Pk. II. 36475. számú végzése folytán dr Fényes Jenő és dr Fényes Endre ügyvédek által képviselt Moskovits József javára álperes debreceni lakos ellen 467 P 15 fillér tőke, ennek 1913. évi január hó 4-től járó 5 százalékos kamatai 224.55 P eddigi és a még felfemerülő költségek, valamint az ezennel esatlakoztatott eddigi jogerős végrehajtási zálogjogot nyert Grill Károly 309 P 77 fill. 28 Pk. II. 37772. sz.

Debreceni Ügyvédi Kamara 498 P 70 fill. 1939. Pk. II. 31902. sz.

Frank József és Testvére 66 P 03 fill. 1929. Pk. II. 40379. sz.

Adria Biztosító Társulat 113 P 46 fill. 1930. Pk. II. 40713. sz.

A végrehajtók követelésének behajtása végett — eddig fizetett összeg betudásával — 1930. évi július hó 2. napjának délelőtti 11 órakor Helyben, Hatvan uca 1. szám alatt a helybeli kir. járásbíróság 1928. év 2261. sz. végzése folytán 1930. Pk. II. 36475. sz. jkőnyvből 1—6. tétel alatt le, illetve felülfoglalt 1700 pengőre becsült ingók, u. m. butor, zongora, rádió nyilvános bírói árverésen a legtöbbet igényelők, esetleg becsáron alul is eladhatnak az 1881 évi LX. t.c. 107. és 108. §. értelmében.

Debrecen, 1930 június hó 16. Szilágyi Lajos kir. bír. végrehajtó

## SPORTHIREK

Ujpest legyőzte spanyol  
ellentelét a genti futballtornán

UJPEST—IRUN 3:1, FÉLIDŐ 1:1.

Az egész magyar közönség felfokozott érdeklődéssel várta az Ujpest és az Irun spanyol csapat mérkőzését a genti tíz nemzet futballtornáján. A Real Union Irun, a sokszoros spanyol bajnok, az idei bajnokság harmadik helyezettje első klasszist jelent s így az Ujpest igazán nehéz feladat előtt állott, amikor mindjárt az első találkozáskor ezzel a csapattal állították szembe. Még inkább megnehezítette az Ujpest dolgát az a körülmény, hogy csatársorából hiányzott a kipróbált irányító, a magas-termetű Sólyom.

A nagyfutósságu mérkőzés hétfőn délután negyed 7 órakor kezdődött a genti Servette új stadionjában, Mercet bíró (Sváj) sípjelére.

Fogoly választ, majd a magyar csapat háromszoros éljennel üdvözlő a spanyolokat, akik ugyancsak háromszoros hip-hip-hurruval felelnek.

Mindjárt a mérkőzés elején a magyarok támadnak, de Havas 20 méterrel a kapu mellé lö. A spanyol támadás offszájdón akad meg. Utána Ujpest veszélyeztet. Avar a 16-oson belül félre lö.

Ekkor még nem alakul ki rendes játék, mindkét csapat óvatos. Később a spanyol center veszedelmes támadást vezet a magyar kapu ellen, de a lövés lecsuszik. Utána kemény magyar támadás a felelet, mely többször megismétlődik, eredmény azonban nincs.

Avar remek labdával rohog le, de elcsúszik tőle. Dudás fényesen szereli a balszárnyat, majd P. Szabó jut jó helyzetbe, azonban lövés előtt szerelik. Melleg helyzet volt a spanyol kapu előtt. Török, majd Spitz teremt meleg helyzetet az Irun kapuja előtt, de még mindig nincs gól. Végre Havas kap labdát, lefut, átad a kitünően startoló Avarnak, ki a 30. percben védhetetlen gólt lö. (1:0.)

Ezután még több gólhelyzet adódik, de a csatárok sorra rontanak. Jön azután a 34. perc, amikor a spanyoloknak sikerül kiegyenlíteni. (1:1.) A jobboldali közletről védhetetlenül fejele be a labdát.

Most egy kicsit feljönnek a spanyolok s Aknai kétszer is rávetéssel kénytelen menteni. aHrmadszor kornerre tud meuetni csak, de szerencsére nincs baj. A félidő utolsó perceiben a spanyolok támadnak, a center erős lövése kapufélfáról pattan vissza, majd korner az Ujpest ellen. Aknai azonban bravurosan ment. Ezután nem sokkal a kitünően bíraskodó Mercet sípja a félidőt jelzi. (1:1.)

A második félidőben a spanyolok zelforgatják csapatukat. A nap már nem süt oly melegen. Változó játék alakul ki, de Ujpest veszélyesebb. Havas lövése kapufélfáról pattan vissza. A spanyol veszélyes támadást Aknai menti mesésen.

## VARRÓGÉP

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.  
Debrecen, Piac-utca 79. sz.

A 24. percben szerzi meg Ujpest a vezetést, Avar passzát Spít a kifutó kapus mellett laposan belövi. (2:1.)

Utána is Ujpest van frontba, több korner ér el, a spanyolok támadásait Fogoly és Dudás tisztázza. Az Ujpest tovább támad és a 33. percben Avar szép lövéssel és góljával behatósítja a győzelmet. Végeredmény 3:1.

## A Bocskay újabb nagy győzelme Zágrábban

BOCSKAY—HASK 4:1, FÉLIDŐ 0:0.

A Bocskay igen nagy sikert ért el Zágrábban, olyan szép eredményt, amit kevés magyar csapat. A csütörtöki mérkőzéssel a lábában, farszto utazás után oly szép győzelmeket ért el a kupagyőztes Bocskay, amely minden elismerést megérdemel s ritka bravur. A győzelem értékét növeli, hogy azt igen erős, a legjobb horvát csapatokkal szemben érte el s ellenfelei számos nemzetközi sikerre tekintenek már vissza.

Szombaton a Gradjanski ellen győzött 3:2 arányban Teleki, Móré és Merlin góljával, míg vasárnap a HASK ellen 4:1 arányban (félidő 0:0) győzött igen szép játék után. A gólokat Teleki, Markos, Vince és Keviczky (szabadrugásból) érték el.

A Bocskay szenzációs szép játékot mutatott és a közönség melegen ünnepelte őket.

## EGYÉB TURAEREDMÉNYEK.

A Ferencváros Varsóban a Polónia ellen 5:0 arányban győzött, a Bástya Eszéken nehezen 3:2-re győzött.

## A VASAS AZ ELSŐ LIGÁBAN.

A Vasas az igazságtalanul újra játszásra rendelt Vasas—Vac FC mérkőzésen legyőzte a Vac FC-t 2:1 arányban és így az első ligába való jutása már véglegesnek tekinthető. Az Attila óvása most már reménytelen és nem lesz újabb osztályozó.

A HUNGÁRIA  
FÉNYES GYŐZELEMMEL KEZDTE  
AMERIKAI TURAJÁT.

A Hungária vasárnap játszotta első mérkőzését Amerikában Mexico Cityben az Atlante ellen és 5:1 arányban győzött. Góllövők: Kalmár (2), Hirzer, Skvarek és Varga.

A VIZIPOLÓBAJNOKSÁGBAN a MAC a MTK ellen 2:1 arányban győzött, az UTE a III. kerület ellen 7:6 arányban, Mór csak a MAC veretlen.

Vasárnap délután volt a kerületi atlétikai bajnokságok második napja, amely eredmények tekintetében nem maradt az első nap jó átlageredményei mögött. Szobonya 23,2 mp-es 200-as és Gaál DGASE 174 cm, magasugró eredménye a senior eredmények közül emelkednek ki.

## Részletes eredmények:

200 m. síkfutásban a keleti kerület 1930. évi bajnoka: Szobonya Miklós SzMÁV 23,2 mp. Ker. rekord. 2. Császár DGASE 24,2 mp. 3. dr. Páter DEAC.

400 m. síkfutásban a keleti kerület 1930. évi bajnoka: Bela János SzMÁV

Ujpest megérdemelte a győzelmet, mert jobb volt, mint ellenfele. A spanyol csapat igen veszélyes együttes.

A mérkőzést a magyar rádió is közvetítette igen jól és élvezhetően. Külön élmény volt Mamusich Mihály dr., a Nemzeti Sport kitünő főmunkatársának konferálása, aki egy uapesti színekért drukkoló nézőt elevenített meg konferálásában, úgy adta le a mérkőzést, mintha egy drukkoló néző mondaná el élményeit.

A GENFI FUTBALLTORNA EGYÉB  
EREDMÉNYEI.

A bécsi Vienna nagy fölényrel győzött a svájci Servette ellen (7:0), a német Fürth meghosszabbítás után győzött a francia bajnokcsapat ellen 4:3 arányban, míg a cseh Slavia a belga bajnokcsapat ellen győzött 4:2 arányban.

A BEAC NEHEZEN GYŐZÖTT  
A DEAC ELLEN.

A főiskolai bajnokságban a BEAC nehéz küzdelem után győzött a DEAC ellen 5:3 arányban. A félidő 3:2 a DEAC javára és csak az utolsó percekben esett vissza s adta ki kezéből a győzelmet. A DEAC góljait Simon lötte. Kedden a KEAC—DEAC főiskolai mérkőzés lesz Budapesten.

## ÉSZAK LEGYŐZTE KELETET.

Kelet válogatottja vasárnap Gyöngyösön Észak válogatottja ellen játszott és 3:1 arányban (félidő 2:1) kikapott. Kelet fáradtan, de balszerencsével is játszott. A vezető gólt Észak szerzi meg Dóri révén s ezt Kelet Magyar révén egalizálja.

Rá röviddel újra Észak vezet Kiss révén és a második félidő 20. percében behatósítja Észak a győzelmet. Keletben Erdélyi, Barta, Pálkás és Hernádi vált ki.

## NYÖTSE—DTE 5:2 (2:0).

Az utolsó bajnoki mérkőzés a keleti kerületben. A nyiregyházi csapat biztosan győzött.

KÖNTÖSKERTI FC—CSIGEKERTI FC  
9:7 (5:2).

Megérdemelt győzelem. Góllövők: Nagy I. és Csige II. A csigekertiből Nagy II. tünt ki. Kerékgyártó játéka bizonytalan.

## TURUL—HUNYADI 3:2 (0:2).

Az utjonnan átszervezett Turul szép játékkal megverte a jöképességű Hunyadi csapatát 3:2 (0:2) arányban. Góllövők: Tar (2), Rosenberg, Rácz, Grosz II.

## FELHÍVÁS.

Felhívom a Rákóczi FC játékosainak nevéit, hogy szombat délután a Külső vásártéren fél 3 órakor jelenjenek meg: Weisz, Gottfried, Apafi, Ligeti I, Ligeti II, Zafir, Klein, Beluch, Fülöp, Grosz, Tenésznvi.

54 mp. 2. Kövesdi DEAC 54,5 mp. 3. Császár László DGASE 55 mp.

1500 m. síkfutásban a keleti kerület 1930. évi bajnoka: Móna István NyVSC 4 p. 28,1 mp. 2. Motika SzMÁV 4 p. 38 mp. 3. Burzi SzMÁV.

Magasugrásban a keleti kerület 1930. évi bajnoka: Gaál Dezső DGASE 174 cm. 2. Létray Géza NyVSC 170 cm. 3. Kurucz NyVSC 165 cm.

Hármasugrásban a keleti kerület 1930. évi bajnoka: Létray Géza NyVSC 1248 cm. 2. Stolp DGASE 1241 cm. 3. Gallé Tibor DEAC 1234 cm.

Súlydobásban a keleti kerület 1930. évi bajnoka: Stolp Egon DGASE 1299

cm. 2. Gali DEAC 1217 cm. 3. Mészáros SzMÁV 1214 cm.

Gerelyvetésben a keleti kerület 1930. évi bajnoka: Soós József DEAC 4990 cm. 2. V. Tóth DEAC 4750 cm. 3. Gali DEAC 4031 cm.

110 m. gátfutásban a keleti kerület 1930. évi bajnoka: Gallé Tibor DEAC 18,8 m. 2. Dr. Mihálka DEAC 19,1 mp. 3. Márkus SzMÁV.

## IFJUSÁGI VERSENYEK:

100 m. síkfutásban a keleti kerület 1930. évi ifjúsági bajnoka: Fehér József DTE 11,5 mp. 2. Ráthonyi DTE 11,7 mp. 3. Páncsák SzMÁV.

800 m. síkfutásban a keleti kerület 1930. évi ifjúsági bajnoka: Arady János DEAC 2 p. 10,3 mp. 2. Velekei Sz. MÁV 2 p. 15,8 mp. 3. Bálint NyVSC.

400 m. síkfutásban a keleti kerület 1930. évi bajnoka: Szentiványi József DEAC 55 mp. 2. Arady DEAC 55,4 mp. 3. Paticska SzMÁV.

400 m. gátfutásban a keleti kerület 1930. évi ifjúsági bajnoka: Szentiványi József DEAC 65,8 mp. 2. Kiss SzMÁV. Rudugrásban a keleti kerület 1930. évi ifjúsági bajnoka: Szeremley Szabolcs SzMÁV 290 cm. 2. Pálosi NyVSC 270 cm.

Diszkoszvetésben a keleti kerület 1930. évi ifjúsági bajnoka: Kinál Pál NyVSC 3566 cm. 2. Gallé G. DEAC 3473 cm. 3. Cossuta SzMÁV.

Meglepetés volt az országos főiskolai bajnok, Végh DEAC háromszor kilépett és nem került be a súlydobás döntőjébe. Kilépett dobásai közül egyik 1309, a másik 1350 cm. körül volt. A katonáskodó Köstner csak árnyéka két év előtti és talvái formájának, nek még sokat kell dolgoznia, hogy a fel-törő ifjúságiakkal felvehesse a versenyt. Az ifjúsági rudugrásban Szeremley 290 után egyszerre az ifjúsági rekordot jelentő 25-re tette a lécel de hajszálnyira verte s így elmaradt a rekordjavítás is.

## BUDAPEST

## ATLÉTIKAI BAJNOKSÁGA

A budapesti kerület ezévi bajnokai: 100 m. síkfutás: 1. Gerő Ferenc (MTK) 10,6 mp. 2. Raggamby (BBTE) 3. Solt (BSE). — 200 m. síkfutás: 1. Raggamby (BBTE) 21,8 mp. Országos rekord. 2. Paku (TFSC). 3. Gerő Gábor (MTK). — 400 m. síkfutás: 1. Zsitvay (BBTE) 49,2 mp. 2. Szalay (BBTE) 3. Magdics (MAFC). — 800 m. síkfutás: 1. aBrsy (BBTE) 1 p. 55,8 mp. 2. Szabó (MAC). 3. Zsitvay (BBTE). — 1500 m. síkfutás: 1. Szabó (MAC) 4 p. 10,8 mp. 2. Gyulai (MAC). 3. Feri-hegyi (MTK). — 5000 m.: 1. Szari (MAC) 16 p. 07 mp. 2. Gégény (ESC). 3. Herman (Törökvs). — 10 000m.: 1. Szerb (MAC) 33 p. 58,8 mp. 2. Majorossy (ESC). 3. Gégény (ESC). — 110 méteres gátfutás: 1. Javás (MTK) 15,9 mp. 2. Orbán (BBTE). 3. Várnay (MAC). — 200 m. gátfutás: 1. Nagy (MAC) 15,4 mp. Országos rekord. 2. Javás (MTK). 3. Göbel (MTK). — 400 m. gátfutás: 1. Kovács (FTC) 57,8 mp. 2. Gerecsy (MAFC). 3. Kertész (FTC). — Távolugrás: 1. Balogh (MAFC) 745 cm. Országos rekord. 2. Paizs (BEAC). 3. Goda (MAC). — Hármásugrás: 1. Bácsalmássy (TFSC) 1370 cm. 2. Ujfaluassy (FTC). 3. Kovács (BEAC). — Magasugrás: 1. Késmárky (BBTE) 187 cm. 2. Orbán (BBTE) 184 cm. 3. Bácsalmássy (TFSC). — Rudugrás: 1. Karlovits (MAC) 370 cm. 2. Zsulka (MAC). 3. Andor (MAC). — Súlydobás: 1. Darányi (MAC) 1478 cm. 2. Kiss (MBSE). 3. Bácsalmássy (BEAC). — Diszkoszvetés: 1. Murvaylits (BTC) 4609 cm. 2. Egri (MAC). 3. Bertalan (BBTE). — Gerelyvetés: 1. Szepes (MAC) 6621 cm. 2. Takács (Postás). 3. udaváry (BBTE).

A SINGER VARRÓGÉPEK  
REKORDSÍK A LEGJOBBAK!

**Hagyatékok kiárusítása**

Felhívjuk a közönség figyelmét, hogy előkelő családok hagyatékából származó antik és modern butorok, vitrinek, komótok, szekrények, asztalok, fotel, szék, antik órák, festmények, férfi aranyórák és különböző ékszerek, dísz tárgyak, műtárgyak kerülnek eladásra az Ingóságközvetítőben.

Raktáron vannak még: férfi szobába vagy irodába való angol divánok és fotelok, írógépek, henesekek, kandelláberek, csillárok, magányos és komplett butorok, lámpák, fürdőkádak, összecukós vaságyak, kisebb-nagyobb jégszekrények, előszobafalak, álló-fogasok, virágoszlopok, tükrök, hintaszékek és minden elképzelhető ingóságok.

M. kir. Tisza István tud. egyetem gazdasági hivatala.  
1614/16—1930 gh. szám.

**VERSENYTARGYALÁSI HIRDETMEY.**

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatala 1930 július hónap 8-án d. e. 10 órai kezdettel nyilvános versenytargyalást tart az egyetemi internátus részére készíthető új butorok tárgyában.

Ajánlati úrlap és a szállítási feltételek a hivatalos órák alatt az egyetemi gazdasági hivatalban szerezhetők be. Debrecen, 1930 június hó 30-án.

Dr. Balogh Gyula s. k. egyetemi gazdasági hiv. igazgató.

**HOTEL AUGUSZT**

Abbazia.

Központi fekvés. Kurpark. Strandfürdő. Hajóállomás tözsomszédságában. oo Magyar konyha, magyar vendéglős.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűkből álló, valamint levelezési rovathoz elhelyezett apróhirdetések díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, József kir. herceg-utca 1. (Bika-bérlház) tudhatók meg. Hirdetési ügyekben Telefonon a 788 nyújt felvilágosítást.

**Levelezés**

**Házasságokat**  
a legelőkelőbb körökben is díszkréten s biztos sikerrel közvetít intelligens uriaszony Bathhányi ucca 2. sz. emeleten. 909

„Baldog jövő” nek levél van a kiadóban.

**Állást kereső nők**

**Fiatal,**  
árva úrilány, perfekt gépiró és irodai teendőkben teljesen jártas délutánra, állást keres. Cím Zs. Molnár Ibolya Péterfia ucca 18. ny.

**Állást kereső férfiak**

**Bolti**  
vagy irodaszolgálati állást keresek. Keleti sor 17.

**Betöltendő állás férfiak számára**

**Agilis**  
helyi ügynököt keresek, procentes díjazásra. — Cím a kiadóban. 757

**Lakatos tanuló**

fizetéssel, vagy bent-kosztira felveszek, Ottó Mihály, Rákóczi ucca 13. szám. 878

**Egy**

kifutófiút azonnali belépésre felveszek, Tompa Károly, Hatvan u. 17. szám. 876

**Csizmadiaségedet**

felveszek, Pesti ucca 41. szám. 892

**Koesisnak**  
18 év körüli fiatalember felvétetik. Piac ucca 85. szám, bútorüzletben. 891

**Gyermektelen**  
házaspár, házmesterek azonnal felvétetik. Szepességi ucca 3. 926

**Cséplőgépész,**  
aki a cséplést önállóan tudja vezetni, jó fizetés mellett azonnal alkalmazkodik, esetleg pénz nélkül betársulhat. — Nigrinyi János gépész, városi téglagyár. 888

**Iskolaszolgálat**  
keresek, családos és munkaszerető legyen. Kishegyesi út 3. szám. 911

**Asztalos**  
tanulót felveszek. Bálint Lajos, Rákóczi u. 13. szám. 925

**Házmestert,**  
vagy gyermektelent, vagy felnőtt gyermekkel, — azonnal felveszek. Vilmoscsászár kör úttól, Bessenvei ucca 3. 894

**Kifutó**  
fiú, 17 éves, kerékpárhoz értő, felvétetik. — Csapó ucca 33. szám, Goldbergnél. 928

**Cipészegéd,**  
elsőrendű szeges és varrott munkára felvétetik, ugyanott tanuló jó fizetéssel felvétetik, Samon, Erzsébet ucca 115. szám. 929

**Munkás**  
fiatalember, állandó alkalmazásra, azonnal felvétetik, Csokonai u. 31. szám. 877

**Borbélysegéd,**  
fiatal jó munkás, női hajvágó felvétetik. Honvéd u. 55. 868

**Fodrászsegéd,**  
fiatal kisegítőnek felvétetik. Kézermann fodrász. Teglavető 151. 847

**Kifutófiú**  
jobb családból 15—16 éves felvétetik könyvkereskedésbe. Püspöki palota. 867

**Jó családból**  
való kifutófiú felvétetik Debreceni Jevgkereskedelménél.

**Tejkihordófiú**  
felvétetik, OMTK fiókja, Péterfia 46. Kerékpárral előnyben. 856

**Állás,**  
Egyik üzletmen vezetését havi 100 P fix fizetéssel és jutalékkal átadom 300 pengő biztosítékkal rendelkező — egyéennek. — Mindent fizetek, áruval ellátom. Értekezhetni Árpád tér 37. üzletben. 843

**Betöltendő állás nők részére**

**Varrodába**  
segédleányt azonnal felveszek. Rothermere ucca 25. 915

**Egy**  
mindenesleány fölvetetik. Széchenyi u. 19. vendéglő. 851

**Mindenes leány**  
ki szépen mos, vasal, azonnali belépésre felvétetik, Farkas tápint, gondnok. Kollégium. — 611

**Ügyes**  
bentlakó mindenes nő felvétetik, Széchenyi u 41 szám, keresztépület, július elsejére. 920

**Jó házból való**  
leányokat tanulónak felvesz, Szoboszlai női divatterme Szent Anna ucca 10. 935

**Masamód,**  
kézilányok felvétetnek Saue rfrén női kalapszalonyjában, Piac ucca 19. szám. 930

**Bejárónő**  
kerestetik a délutáni órákra, mosás és takarításra. Jelentkezni lehet Csapó ucca 90. sz. első lakás, délelőtt 9 órától. 924

**Tanulóleányok**  
felvétetnek, Silber varroda, Arany János u. 18. szám. 893

**Megbízható,**  
főzni tudó asszony, v. leány, közeli tanyára, könnyebb házi munkára felvétetik. Péterfia ucca 16. ajtó 1. x

**Ügyes**  
kifutóleány azonnali belépésre felvétetik. — Klein cipőgyárban. — Garai ucca 24. 897

**Bejáró**  
takarító jó bizonyítványokkal délelőtte felvétetik, Molnár, Püspöki palota, II. em. 40. 875

**Jobb**  
fiatal perfekt főző szakácsnő keresetik. — Cím: Werbőczy u. trafikban. 841

**Pincelakást**  
adok megbízható nők, házimunkáért. — Kossuth ucca 60. szám keresztépület. 519

**Magános**  
urino, jobb bentlakó fiatal leányt keres hosszú bizonyítvánnyal. — Rothermere (Darabos) ucca 20. 860

**Bejárónő**  
parkettes lakáshoz felvétetik, Csapó u. 4., 4 emelet. Lépesbóház. 873

**Kiszolgálóleány**  
munkakönyvvvel vendéglőbe felvétetik. Kül-sóvársátrét 2. sz. 838

**Bejárónő,**  
ki főzni jól tud, azonnal felvétetik. Piac u. 32. Keresztépület. 872

**Ügyes**  
mindenes bejárónő felvétetik. Kossuth u. 26. Balra második ajtó. Fél 8-tól. 869

**Megbízható**  
bejárónő, ki jól tud mosni, vasalni, kerestetik, Erdősor 9f., délután 3—4 között. 845

**Hangszerek**

**Rádló**  
négy lámpás, kintű hangu olcsón eladó. Rothermere ucca 36. szám.

**Teljes ellátás**

**Elsőrendű**  
házikoszt, kapható, Arany János ucca 22. szám. 906

**Jobb**  
két fiatalember, teljes ellátást, kvártélyt kaphat, 45 pengőért, Rákóczi ucca 54. 938

**Teljes ellátásra**  
elfogad középiskolai tanulóleányt, modern légfűtéses külön szobával, Nagy Gyula műhímező. Bika épület. 933

**Két középiskolai**  
tanulót teljes ellátással, külön szobával elfogadok, Molnár, — Varga ucca 6. 901

**Két középiskolai**  
tanulót teljes ellátással külön szobával elfogadok, Oláhne, Kölesei u. 1. szám. 900

**Oktatás**

**Javító vizsgára**  
diák elemistát, s alsó középiskolást, (magyar történelem, földrajz, s számtan, fizika), olcsón előkészít, Erős Lajos ucca 15. szám. Széchenyi-kert. 886

**Gazdasági eszközök**

**Eladó**  
8-as Máv cséplő szekrény, teljes üzemképes kijavítva, bérbe magánjárót, vagy traktort keresek, Vargakert, Kelti-sor 13. 985

**Bútorok**

**Elutazás miatt**  
bútorok, háztartási cikkek eladók, Varga u. 10. szám, ajtó 5. 885

**Keménnyfa szekrény**  
két ágy sodronnyal, s festett szekrény, fiókos asztalok, teknők, szárfűtő kosarak, ládák, eladók, Kossuth ucca 31. 2. ajtó. 896

**Két**  
ebédlő használt, de teljesen jókarban levő, eladó, Szentanna 35., balra. 849

**Szép kivitelű**  
konyhabútorok jutányosan kaphatók, Széchenyi ucca 3. szám

**Elelmiszer és ital**

**Rétes**  
liszt, Galambos-féle, főrköszentmiklósi legjobb minőségű kapható a Deutsch üzletekben. 21-7-22

**Kétéves**  
őbor 64 fillér, öt liter vételnél 60 fillér gyöngyösi Otelló, vörös 80, 5 liter vételnél 76, nemes kádár 100, 5 liter vételnél 90, Glück csemege és borüzlet, Magoss György tér 9. Tanulót felveszek és mézet veszek. 15—VII 15

**Autó, motor, kerékpár**

**Autó**  
négyülékes „Peerless” gyártmányu, kifogástalan állapotban eladó. Értekezhetni a Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetségénél, Hunyadi ucca 2. Telefon: 17—49. szám. 640

**Eladó**  
egy 6 hengeres Steyer gyártmányu gyors teherautó, jutányos áron Kovács, József kir. herceg ucca 50. 903

**Ajánlat**

**Füvessy Lajos**  
vizezetők és kuttató vállalkozó, Simonffy u 15. szám. Alapítótól 1828 évben. 543—2

**Fehérnemű**  
varroda, külön szabás, elsőrangú munka. Hímezett női fehérnemű készítése. Kut ucca hatvankettő. 16-VI30.

**A Favorit**  
molykár elleni védő ruhazsák előnyéről az utolsó apróhirdetésben olvashat. 264-7-25

**Jóminőségű**  
csertéglá és cserépjutányos árban beszerzhető az Alföldi téglá és cserépgyárnál, Újvárosi út, városi eladási iroda Salétrom ucca 12. szám. Telefon: 6-74 szám. 14-VII-15

**Gyorsírást,**  
gépirást tanító, biztos gyakorlati módszer. Darabos ucca egy szám. 503—VII-9

**Kárpiatos**  
munkák újak és javítások a legjobban készülnék Varga kárpiatosnál, Piac u. 44., udvarban. Telefon 18-54. 1825—10

**Parkettlakást**  
gyalulást, bútorjavítást szakszerűen készit, vidéken is, Farkas asztalos, Homok ucca 105. szám. 438

**Fehérnemű varrás**  
hímezés, monogramozás előrajzolás, legújabb minta szerint, olcsón, s elsőrendű munka. Fazekasnál, Szent Anna ucca 6. szám. 418—7—15

**Szemüvegeket**  
orvosi receptre is, szakemberen, olcsón készit Nagy Kálmán látészerezés, Piac ucca 73 sz. Pauló vésnöknel. 933

**Aranyat**  
veszek a legmagasabb áron készpénzért. Siarón monffy u. 1249-VII 12

**Akar nagyságos**  
asszony a fürdőn elegáns lenni? Készíttesse ruháját Bálint Irén (Kossuth ucca 42) divatszalonjában, ahol a szezon legszebb ruhái készülnek Costum, köppeny, divatos complek 16 pengőtől, ruhák 6 pengőtől. 1919—VII 6.

**Takarékosság**  
könyvecskéjével, készpénz áron vásárolhat óráit, ékszert, hathavi részletfizetésre Engel László ékszerésznel — Piac ucca 52 szám. 23—7—23

**Ablakok**  
jóbbminőségűek és egyszerűbbek, továbbá hármasszikerablakok minden nagyságban készíthetők Blattner Kálmán telepen, Nagyvásrad u. 14. Miklós ucca vétele. 5a—31

**Poloskairást**  
 cyángázzal vagy szabaldalmazott folyadékserrel felelősséggel vállalom, poloska, patkány és svabszer kapható. Kossuth u. 47. Nánássy Telefonhívó 845. 721

**Háromméteres**  
 férfiruha szövetek, — egész ruhára már 12 és 15 pengőért kapható. Bathhány 13. udvarban. 573

**Ha cipőt**  
 akar venni, menjen el Nagyhoz, hol rendkívül olcsó árban a legjobb cipőket is megveheti. Hunyadi u. 18. cipőüzlet. 569

**Tisztelettel**  
 értesítem a nagyérdemű vendékönséget, — hogy halkereskedésemet szeptemberig szüneteltetem. Továbbra is kérem beeres partfogásukat. Tisztelettel Ellás Albertné meg. b. Kohn Sándor. 927

**Gálácsy**  
 magánkutatója, Késes uca 83. szám. Informál, fűrdön is megfigyel, nvomoz. 887

**Bűkkfűhulladék**  
 fejelesőbb napi árban kapható Schvartz. — Azárdi 6. Tel. 12-04. 840

**Aranyal,**  
 frilliant, zálogcédulát a legmagasabb árban veszek, órajvítás, olcsón, jóállással. Beresényi órás, Csapó uca 38. szám. (Rákóczi u. sarok.) 859

**Házikoszt,**  
 elsőrendű, izletes, jutányos árban kapható, Ujházyné, Varga uca 24. 836

**Bor**  
 60 fillér. Kifűnő zamatú kihordásra Dénesnél, Cegléd u. 22. 247-10

**PADLÓLAKK**  
 maga-fényű, legszebb színekben kiváló minőségben nagyon olcsón kapható. Stern festék. Üzletben. Debrecen. — Piac u. 10. Bikkával szemben. — Ugyanott olcsóbban, svábbogár, patkány, és egéirtő megkapható minőségben kapható.

**Partiba**  
 vásárolt többféle férfi és női ruhaszöveteket selvmekeket csodás olcsó árban vásárolhat. Bathhány u. 13. az udvarban. 572

**Leghorn**  
 és törös izlandi tenyésztojásokat, napos esirkeket és három hónapos jéceket ajánl a Boeskaikerti Tojás-termelő és Értékesítő Szövetkezet. Rendelés Vásártéri pénztárnál. Telefon 608. — vagy Boeskaikert 17a-18

**TELJES**  
 ellátásra külön szobában elfogad két középiskolai tanulóifút vagy leányt iskolai idejére — keresztény családban. Domokos Lajos uca 6. — központtól 12 perc. 8

**Kereslet**

**Elvészett Szoboszlón**  
 egy doboz, fűrdőruhák, autógumival stb. apróságokkal. A megtalálót kérem illő jutalom ellenében a címét, vagy a csomagot Legányi uca 4. szám, Vargakert, leadni. 936

**Kis kocsit**  
 árúszállításra alkalmasat, megvételre keresünk, Deutsch Albert és Fiai. 904

**Egy**  
 férfi lakótársat keresek bútorozott szobába Hatvan uca 36. harmadik lakás. 7

**Féldhértel**  
 keresek 100—250 holdast, lehetőleg állomáshoz közel október 1-re. Közvetítők ajánlatát is kérem. Dömök Jenő, Hajdusámsón. 846

**Kiadó lakás**

**Szép**  
 világos pincészoza, kevés dolog mellett kiadó Darabó su. 25. 854

**Háromszobás**  
 szép ucai akás mellék helyiségekkel aug. 1-re kiadó. Megtekinthető 11—13-ig fél 3-tól fél 4 óráig. Csapó u. 88. 858

**Kéi**  
 egyszobás lakás, konyha kamarával azonnal beköltözésre kiadó. — Patai uca 16. x

**Kiadó**  
 szoba, konyha, spájz, kamara, azonnal beköltözhető, férgmentes lakás. Csokonai u. 35. 839

**Kiadó**  
 padlós szoba házmesteri teendőért, vagy bérösszegért. Teleki u. 32. sz. 871

**Kiadó**  
 két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel — álló lakás aug. 1-ére. Luther u. 30. szám. 522

**Magas**  
 földszintes, háromszobás, verandás lakás azonnal kiadó. Mezsena uca 26. Dw.

**Ötszobás**  
 lakás a Kossuth uca 45. szám alatt minden kényelemmel augusztusra kiadó. Értekezni: Kossuth u. 15. 18w.

**Kiadó**  
 Piac u. 7. I. em. ucai lakás, azonnal beköltözhető. Értekezni Polgári és Gazdakörben. 20-vv

**Különbejárátú**  
 2 (kettő) ucai szoba kiadó. Alkalmos orvosnak vagy ügyvédnek is. Cím a kiadóban. 671

**Háromszobás,**  
 udvari, földszintes lakás, esetleg fűrdőszobával augusztustól kiadó. Szent Anna u. 29. 717

**Kovácssegéd**  
 és tanuló felvétetik — Kigyó uca 16. 937

**Egy szoba,**  
 előszoba, konyhas lakás, azonnalra, vagy 15-re kiadó, Csokonai uca 15. szám. 939

**Piac u. 19.**  
 első emelet, szép ucai kétszobás, előszobás lakás, augusztusra kiadó. 934

**Kiadó**  
 Csígekert uca 41. sz. alatt egy udvari szoba, kis családnak, házi- teendők elvégzéséért.

**Kiadó**  
 két szoba, előszoba, s konyha, üvegezett veranda, mellékhelyiségekkel, azonnal beköltözhető. Epreskert u. 7. szám. 320

**Ucai**  
 kéi szoba, előszoba, s mellékhelyiségek, azonnal kiadó, Pacsirta u. 7. szám. 916

**Egy szoba,**  
 konyha, spéz, azonnal kiadó, Vargakert, K. Tóth uca 36. 925

**Három szoba,**  
 fűrdőszobás lakás azonnal kiadó, Bethlen u. 54. szám. 918

**Kiadó**  
 egy szoba, konyha, — azonnal. Szoboszlai Pap István uca 24. sz. Homokkert. 920

**Szoba,**  
 konyhas, pincelakás kiadó gyermektelen családnak, Szappanos uca 7. 907

**Város ibérház,**  
 Piac uca 28. szám, I. emelet 5. ajtó, nagy szoba, előszoba kiadó. 902

**Háromszobás**  
 ucai lakás, mellékhelyiségekkel, augusztus elsejére kiadó, Rákóczi uca 29. szám. 890

**Egy**  
 ucai szoba, előszoba, konyha, azonnal kiadó Fazekas Mihály uca 2. szám. 879

**Kettőszobás**  
 lakás, nagyobb száraz műhelyvel, jobb mellék uca kerestetik. Értekezhető Búsi uca 5. szám, festőnél. 889

**Kiadó**  
 két szoba, előszoba, s konyha, kamara, száraz, férgmentes, aug. hó elsejére. Ajtó uca 37. szám. 882

**Pincelakás,**  
 világos, száraz kiadó, Garaj uca 25. Értekezhetni lehet Szent A uca 7. szám. 941

**Gyümölcsfás,**  
 esendes udvarban kétszobás lakás augusztustól kiadó, Bethlen 27. 850

**Kiadó**  
 2 szoba, konyha, spájz, villanyvilágítás aug. elsejére. Vigkedvű M. u. 28. Ugyanott üzletitő kőszármvány eladó. 842

**Kiadó**  
 két szoba, konyha, fűrdőszoba, spéz, jövizű kul. Széchenyi-kert, István-ut, Tözsér uca 4. szám. 695

**Ucai**  
 pincészoza és kamara azonnalra kiadó. — Simonffy u. 38. 866

**Homok**  
 uca 11. sz. alatt ucai szoba, konyha jószágtartással vagy az egész udvar is július 1-re kiadó. 575

**Kiadó**  
 1 szoba, konyha, spájz. Hunyadi u. 18. 585

**Kéi**  
 szoba, konyha kiadó. Miskolc u. 43. 190

**Bútorozott szoba**  
 különbejárátú bútorozott szoba, lakó nélküli udvarban, nőnek, vagy férfinak kiadó, Beresényi uca 37. szám. 804

**Bútorozott**  
 szoba, kétszemélyes — azonnal kiadó, Csapó uca 52. szám, kereszt épület. 940

**Szépen**  
 bútorozott tiszta szoba kiadó, Piac uca 58. sz. második lépcső, II. e. 29. ajtó. 884

**Ngayállomásnál**  
 kiadó, kapualatti különbejárátú kis bútorozott szoba, magános nőnek, Erzsébet uca 52. szám. 899

**Bútorozott szoba,**  
 két személynek, esetleg konyha használatra kiadó, Kassai út 5. Ugyanott egy szoba, s konyha, bútorral, vagy nélküli. 934

**Ucai**  
 bútorozott szoba, zongorával, előszobával, kapualatti bejárattal, Burgondia uca 4. 917

**Kiadó**  
 különbejárátú ucai bútorozott szoba, Arany János uca 36. 912

**Különbejárátú**  
 bútorozott szoba kiadó. Vigkedvű Mihály uca 7. 974

**Ucai**  
 szépen bútorozott szoba esetleg két személyre kiadó, Rothermere uca 36. 802

**Különbejárátú**  
 udvari bútorozott szoba, teljes uri ellátással azonnal kiadó. Varga u. 24. 835

**Különbejárátú**  
 bútorozott szoba azonnal kiadó. Dózsa u. 16. 837

**Különbejárátú**  
 csinosan bútorozott ucai szoba fűrdőszobahasználattal 1—2 úr részére kiadó Simonffy u. 38. 865

**Kiadó**  
 két különbejárátú ucai csinosan bútorozott szoba. Kossuth u. 26. 870

**Kettő**  
 egymáshánylő különbejárátú bútorozott szoba, azonnalra kiadó Jókai uca 28. sz. 484

**Különbejárátú**  
 szoba júlyanosan kiadó. Nyil u. 116. 840

**Központban**  
 különbejárátú elegáns ucai bútorozott szoba kiadó. Monti ezredes u. 15. szám. 857

**Szépen**  
 bútorozott különbejárátú szoba kiadó. Arany János u. 23. 7—8

**Különbejárátú**  
 bútorozott szoba, esetleg, Hatvan uca 33. alatt kiadó. Értekezni lehet Hatvan uca 36. második lakás. x

**Különbejárátú**  
 bútorozott szoba azonnal kiadó. Varga uca 45. sz. 689

**Bútorozott**  
 szoba fűrdőszobával azonnal kiadó. Király u. 9. 726

**Szépen**  
 bútorozott ucai szoba előszobával azonnal kiadó, esetleg teljes ellátással. Simonffy u. 39. szám. J.

**Ucai**  
 szépen bútorozott szoba kiadó azonnal. — Oláhne, Kölesey u. 1. 610

**Csinosan**  
 bútorozott szobához társat keresek, Kigyó uca 27. szám. N. B.

**Különbejárátú**  
 csinosan bútorozott 2 szoba, Arany János uca 14. szám alatt kiadó. 448

**Üzlet,**  
 műhely, raktár

**Üzlethelyiség**  
 forgalmas helyen kiadó. Sas u. 2. sz. 25 7-10

**Üzlethelyiség**  
 Deák Ferenc uca 2. szám alatt kiadó. Értekezhetni lehet a Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezeténél, Hunyadi uca 2. szám. Telefon: 17—49. 679

**Ki volna**  
 hajlandó forgalmas helyen biztos megélhetést nyújtó sátramát azonnal átvenni. Cím a kiadóban. 883

**Egy**  
 borbélyüzlet berendezésel azonnal kiadó. Erdőkölödni: Varga u. 4. szám. Házmesternél. 802

**Üzlethelyiség**  
 berendezéssel együtt és 3 szobás modern lakás azonnal kiadó. Széchenyi u. 23. 852

**Üzlethelyiség**  
 azonnal kiadó, esetleg társas is. Arany János uca 7. szám. Értekezni lehet a kereszt-épületben.

**Eladó ingóság**

**Kerékpár,**  
 kifogástalan olcsón eladó, versenygép. Atilla tér 5. fodrász. 864

**Fűrdőkád,**  
 rádiókaagyló, vasládák, nyulházak, fűsbódé, — vízesatornák eladók. — Domahidi 6. Homokkert. 844

**Eladó**  
 egy jó karban levő Singer varrógép, Bethlen uca 32. 980

**Jégszekerény,**  
 keveset használt, olcsón eladó, Somlyai vasútleben, Csapó u. 8. szám. 912

**Jégszekerény**  
 eladó, Hartmannál, — Arany János uca 7.

**Öt darab**  
 használt ablakredőny eladó, Simonffy uca 35. szám. 880

**Eladó**  
 alig használt fűszter kabát, mellény, iltöny erősebb termetre, új férfi fehérneműek, 44. számú cipők. Szent A. uca 6. 881

**Fehérszövet**  
 nadrág eladó Domokos Lajos uca 6. sz. 8

**Eladó ház**

**Eladó**  
 Bihari-telepen egy 30 évre adómentes, jól védő, új ház, két szoba, konyha, terasz és mellékhelyiségekkel melyen ezenkívül még egy szoba, konyha van gyümölcsös és beton kúttal. Ára: 6.500 P. de 1.500 pengővel részlete megvehető. Értekezhetni lehet Gazdák Bankja, Kossuth uca.

**Házessere**  
 Homokkert, Harsány, Gusztáv uca 25. sz. 9 szoba, konyha, mellékhelyiségek, 40 négyszögöl kert, kiscsermél, a város területén levő házzal. sz.

**Jéforgalmu**  
 ház, vendéglő, kuglizó fűszerüzlet, rajta, befűtés miatt azonnal eladó. Cím Sámsoni út 27. szám. 914

**Büszszenmibályon**  
 Deák Ferenc u. 890. számú szép nagy ház, jóforgalmú kocsmával sürgősen olcsón eladó. 559

**Eladó föld**

**Eladó**  
 Elepen 164 kat. hold búzatermő tanvás birtok, parcellázva is. Értekezni Kossuth u. 48. M-vo

**Háromszáz**  
 négyszögöles telek, előnyös fizetéssel, eladók Poroszlai út 21. 993

**Más kárán tanuljon!**  
 Millió értékű finom ruhák válnak hasznavehetelenné a moly- és a porkárok miatt. A szabaldalmazott „Favorit” ruházzák, bündázzák a moly általi elpusztítja, gyűrődéstől, portól óv. évekig eltart, különös kezelése nincs, illata nem kellemetlen. Ára 1.50—3.50 P méret szerint. Körzeti fő-elárúsítás: — „Favorit Áruház”, Csapó u. 18. Prospektus díjtalan! 264-7-25